

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σώματά σας



ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 17 - ΧΡΟΝΟΣ 3ος
ΜΑΡΤΗΣ - ΑΠΡΙΛΗΣ 2000
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 20 ΔΡΧ.
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

1886 - 2000



ΖΗΤΩ

Κρατάμε ζωντανό το όραμα του σοσιαλισμού, το όραμα των δολοφονημένων εργατών του Σικάγου, του Μάη του '36, των 200 της Καισαριανής

Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ

Στο δρόμο του ανειρήνευτου ταξικού αώνα συνεχίζουμε

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΤΑΞΙΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

ΤΙ ΜΑΣ «ΥΠΟΣΧΕΘΗΚΑΝ» ΠΡΟΕΚΚΛΟΓΙΚΑ Ο ΔΥΟ «ΜΟΝΟΜΑΧΟΙ» ΚΑΙ ΤΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΕΤΟΙΜΑΖΟΥΝ ΣΤΟ ΑΜΕΣΟ ΜΕΛΛΟΝ

έεινε ψέματα για το ασφαλιστικό

Το ρεσιτάλ υποκρισίας, ο λεγόμενος «κοινωνικός διάλογος» και η επιστροφή στον εργασιακό μεσαίωνα

Την περίοδο της εκλογικής αναμέτρησης έδωσαν ρεσιτάλ υποκρισίας, οι δύο μοναχικοί, στα ζητήματα της κοινωνικής ασφάλισης.

Κατάλαξαν οι δύο ότι ενδιαφέρει και προβληματίζει τους εργαζόμενους και βάλθηκαν να τους αποπροσανατολίσουν με ψεύτικα και προκλητικά ανενόρα.

Ο Κ. Σημίτης διατυπώνει ότι θα γίνει κοινωνικός διάλογος και οχι θα αποφασιστεί το τι θα γίνει, ότι δεν θα θινούν όμως ασφαλιστικά δικαιώματα, και στο τέλος, έταξε καλύτερη σύνταξη 152 χιλιάδες δρχ., καθάρα για προεκλογικές σκοπιμότητες.

Ο Κ. Καραμανλής προσπαθούσε να βγει πιο σωστό από τον Σημίτη λέγοντας ότι υπάρχουν προϋποθέσεις, ώστε να μη θινούν δικαιώματα των εργαζόμενων και ότι θα καθιερωθεί καλύτερη σύνταξη 150 χιλιάδες δρχ. Έτσι τον βάλανε κι αυτόν προκειμένου να υπερίσχυει της προεκλογικής σκοπιμότητας της ΝΔ.

Και οι δύο κορδαλίσουν αυθαίρετα τους ασφαλισμένους προκειμένου από τη μια να υφιστάμεθα την ψήφο τους και από την άλλη να περάσουν τον εφημερολόγιο, ώστε όταν θα ξεκληριστεί το εργατικό μισθολόγιο της κοινωνικής ασφάλισης να έχουν όσα το δίνουν λιγότερες αντιδράσεις, λιγότερο πολιτικό κόστος.

Συνείδητά όμως, κορδαλίζουν τους ασφαλισμένους και αυτοί που απευθύνουν να πάρουν καθαρή θέση όπως το ΔΗΚΚΙ και ο Συνασπισμός.

Όταν ο Σημίτης μιλάει για κοινωνικό διάλογο εννοεί την ξεπουλημένη πληρωσιμότητα της ΓΣΕΕ, τον ΣΕΒ και την κυβέρνηση να κάτσουν στο τραπέζι του σπτηνών διαλόγου και από κοινού, να αποφασίσουν το πελατοκράτος της κοινωνικής ασφάλισης, κάτι ανάλογο μ' αυτό που έκαναν και οι προηγούμενοι διάλογο, όταν αποφασίζουν την κατάργηση του θύρου και τη θεσμοθέτηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης. Του ασφαλιστικού, τη νομοθέτηση των ηρωικών ευρέσεων εργασίας, των τοπικών συμφωνιών απασχόλησης κλπ.

Όταν ο Κ. Σημίτης και η κυβέρνηση λένε ότι, δεν θα θινούν όμως ασφαλιστικά δικαιώματα, δεν αντιβρίθουν ποια είναι τα όρια και ποια είναι τα όργανα. Δηλαδή, όλην δικαιοσύνη θεωρείται ότι έχουν αυτό που θέλουν, 1 χρόνο να βγουν στη σύνταξη, 6 μήνες, 3 μήνες;

Όταν ο Κ. Σημίτης τότε 150 χιλιάδες καλύτερη σύνταξη δεν δουν, αλλά, μαζί με την επικουρική ή μόνο την κύρια;

Είναι φανερό ότι προκειται για



προεκλογικό τρακ, γιατί η κύρια σύνταξη μαζί με την επικουρική είναι ήδη νόμιμα στις 140 χιλιάδες δρχ. Αν προσρόθουν και ο ΕΚΑΖ για όσους τα παρουν πληρωθεί τις 150 χιλιάδες δρχ. Άρα για πιο αυξητή της καλύτερης σύνταξης μιλάει.

Άλλωστε, αφού είχε σκοπό

να αυξηθεί τις συντάξεις, γιατί δεν το έκανε τόσο καιρό που οι συντάξινοί είναι στο δρόμο; Γιατί έβαλε τα ΜΑΤ και τους τσάκισαν στην Ηρώδου Αττικής, όταν προσπαθούσαν να πάνε στο Μαβίμ για να του εκδένουν ακριβώς αυτό το πρόβλημα;

Γιατί δεν επαναφάνερα το 20 ημερομηνία του ανελεύκτου ερίσθι της ΕΓΣΣΕ για την καλύτερη σύνταξη, που είναι πάντα για θέση του ταξικού ανδικυλικού κινήματος και του κινήματος των συντάξινογ;

Ο Κ. Καραμανλής λέει ότι υπάρχουν προϋποθέσεις για να

μη θινούν δικαιώματα, απευθύνει, όμως, να τοποθετηθεί στην έκθεση του ΟΑΕΔ, απευθύνει να πει ότι θα πιασ κάθοντα στα επληνόν των Βρυξέλλων. Επίσης, για ποια κατάσταση σύνταξη μιλάει; Γιατί δεν παίρνει θέση στην πρόταση του συνδικαλιστικού κινήματος για

καλύτερη σύνταξη, ίση με το 20 ΗΑΕ της ΕΓΣΣΕ;

Είναι φανερό ότι και αυτός, όπως και ο Σημίτης, κορδαλίζουν τους εργαζόμενους. Είναι φανερό ότι και οι δύο μαζί κορδαλίζουν τους εργαζόμενους και ο στόχος τους είναι η κατάθεση της κοινωνικής ασφάλισης ΠΩΣ ΤΟ ΚΑΝΟΥΝ ΑΥΤΟ.

Όλα μαζί απευθύνουν με επιμέλεια να αγνωθύνουν τη διατήρηση και βελτίωση των βασικών ασφαλιστικών ρυθμισών, κάποια ορατή, ορατή ή όχι, αλλά ρηκί, αναρκεκί, ανάρκεκί, ΒΑΕ, προϋποθέσει θεμελιωκίς κ.ά.) και έχουν αποφασίσει την αναπόσφτη.

Εάν προϋπόσει τη ναοθετική κατάργηση της τομειοσύς χρηματοκόησης των δαπάνων της ασφαλισκίς ασφάλισης (29 ο εργαζόμενος, 3/9 το κράτος, 4/9 ο εργοδότης και στους ασφαλισμένους πών το 1993).

Δεν παίρνουν θέση και δεν ενδιαφέρονται για την πληρωμή των κράτος τα εκατοντάδες δω που κρατάμεν όλες οι κυβερνήσεις να είναι να κάνουν κοινωνική πολιτική εις βάρος του ΙΚΑ και των εργαζόμενων.

Εάν παίρνουν θέση για δεν κάνουν τίποτα για την πληρωμή των ασφαλιστικών εισοδημών, που χρωστάνε ιδιωτικίς και δημόσιος επιχειρηκίς και που σήμερα ξεπερνάνουν το 1 τρισεκατομύριο.

Δεν λέει κορδαβένα για την αποπληρωμή των αποπληρωμένων νόμων 2084/92, 1902, 1976.

Δεν λέει κορδαβένα για τους νεοασφαλισμένους από την 1.1.1993 που θα παρουν σύνταξη στα 60 χρόνια και η σύνταξη τους θα είναι βόρθημα των 60-65 χιλιάδων δρχ.

Δεν λέει κορδαβένα για την επαναφορά της κατατέσης αυτιών στα 20 ΗΑΕ της ΕΓΣΣΕ.

Είναι λοιπόν είναι φανερό ότι οι δύο είναι «υποκατικίς και φλοιατικίς», αλλά μαζί για προεκλογικές σκοπιμότητες λένε πως είναι φανερό για την ταπεινή αποπληρωμή να μιλήρουν. Όλοι μαζί περιμούν την κατάληξη στιγμή που θα ανατρέψουν, ότι έχει μείνει από την κοινωνική ασφάλιση.

Γι' αυτό δε χρωτά κομμά χαλαρωκίς και ελαστικίς. Από την επόμενη των εκλογών τα λήγια θα έχουν ξερακί και θα αρχίσει το πρόημον των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων.

Καλούμε όλους τους οικοδόμους να κλείσουν τα σπτή τους στα αποπροσανατολιστικά ανενόρα, να ηλιθιώσουν να τα εμπατίρουν, να βαρφηρουν όλο να ανώπτηχη μαζικίς, αγωνιστικίς κινητοποιήσεις για να ανατρέψουν τα σχέδια τους. Διαρωτικίς με μαθηματικίς ακρίβεια πως μας γυρίουν πίσω στο Μεσοένο.

Η απάνη Σημίτη για τις εισφορές

Ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ, Κ. Σημίτης, στην προσπάθειά του να υπερίσχυει της προεκλογικής του σκοπιμότητας, προέλασε ως νέες αβλήτικες - εξηγητικίς ως βάρους των εργαζόμενων και του ΙΚΑ.

Ανακινούσε ότι θα καλύτερι οι εισφορές αυτών που απευθύνει να την Εθνική Συλλογική Σύμβουλη Εργασίας (ΕΣΣΕ).

Δεν είναι η πρώτη φορά που επηρεάζει από τη σημερινή κυβέρνηση, άλλωστε το ίδιο έκαναν και οι προηγούμενοι στο όνομα προεκλογικίς σκοπιμότητων, πελατωκίς ανγκών και ρουτορελογοκίς προεκλήσεων, να χρωστέι το ΙΚΑ με εκατοντάδες εκατομύρια.

Πρόσθετος το κράτος, δεν πήρασε από την προπαραέση του κοινωνική πολιτική που έκαναν οι διάφορες κυβερνήσεις με ληψή του ΙΚΑ, έλαβαν των ασφαλισμένων, αν και ο κατικίς προϋπολογισμύς είναι αποτέλεσμα της βα-

ρίος φορολόγικίς και της φοροαίσις του εισοδήματος των εργαζόμενων.

Ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ, με την εξαγγελία αυτή, προπαθεί «με ένα ανήμπο να πληγύνει πολλά τρυφονόρα».

- Να απαλλάξει τους εργοδότης από τις εισφορές προς το ΙΚΑ.

- Να δακείσει τους εργαζόμενους και να κλέψει την ψήφο τους.

- Να βάλει από τα δακείλα την πληρωσιμότητα της ΓΣΕΕ για να υποπάρει ΕΓΣΣΕ στο πλαίσιο της εσοδικιστικίς πολιτικίς.

- Τέλος, να οδηγίσει το ΙΚΑ μω όσα χρωστέι στα χρωστικίς, γιατί όπως είπαμε το κράτος ποτέ δεν καταβάλλει από που ορελκί, και από να μας ποικί, «μ' ΙΚΑ χρωστικίς», όρα να πελκίσει το δικαιοσύνη των εργαζόμενων.

Επιπρόσθετος, ότι οι ορελκίς του κράτους από την άσκηη κοινωνική πολιτικίς προς το ΙΚΑ ανεβρίχονται σε περισσότερα από 200 δις, 365

δις, χρωστέι από την ταμειρή χρηματοκόηση, 135 δις, χρωστέι το Υπουργείο Οικονομικών, 320 δις, χρωστέι από πρόβλετο θέμιστ που μίχτε το 1994 στα τινύρα για να διατείνον στον τμήμα της υγείας, 50 δις, χρωστέι από την εξήντη των νοσηλευκίς Εκπαρταμύ, 5 δις, σταγίσει το ΙΚΑ η προσηη ανταποδοτικίς εργαζόμενων της Ολυμπιακίς και να νοσηρουν δεν τεκίνοιν.

Εται λοιπόν, η εξαγγελία αυτή προεβεί για να θάβη προηη του αρχηγού του ΠΑΣΟΚ και του παραρκεμύου προεβού της ΓΣΕΕ, ο οποίος έσπευσε να την επισημώρει.

Η Ομοσπονδία μας κατηγορεί αυτη την προεκλογική απήη ως προηη βίωσις της ανεκίβητης των εργαζόμενων, απαλήγη των εργοδότης από τις εισφορές προς το ΙΚΑ, και ως εξαγγελία που θα οδηγίσει το ΙΚΑ σε νέες οικονομικίς δυσχερικές και τελικά, στην χρωστικίς.

«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»
Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδόμων
και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
Ομοσπονδία Οικοδόμων
και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας
ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 5243.785

ΕΚΔΟΤΗΣ: ΠΑΝΗΝΗΣ ΠΑΧΟΥΛΑΣ
Γρ. Αυξάντη 12, Α. Κωστέλη
Διευθύνεται από Επιτροπή
Φοτιστικίς Θεωσια - Εκπύρωσι:
Τυποκοδικίς ΑΕ, Λεύκης 134, Κρουσική Αττικίς

Οχι σε δικηγόρους

Συνάδελφοι,
Πολλές φορές απευθυνόμαστε σε δικηγόρους για ζητήματα ασφαλιστικά, εργασιακά κ.ά. που μας απογοητώνουν. Είναι λάθος. Η πρώτη πράξη που πρέπει να γυμναστούμε είναι του Σωματείου ή της Ομοσπονδίας. Εκεί θα πάρουμε τη πληροφορία που μας ενδιαφέρει, υπεύθυνα και χωρίς να πληρώνουμε δικηγόρους και κομμά φορά και κάποιους άσχετους στο κορκακίνο, που μας δαδούν σε περπατικίς.

Αλλαγή διαδικύσεων

Η «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» πια ταμειρωκίς σε όρους συνδικαλιστικίς τα Σωματεία έχουν όαση της δικαιοσύνης τους. Επισημώκε, πολλές φορές αλλάζουμε θέμιστ, θα πρέπει να ενημερωθύνε για τη νέα διεύθυνση τα Σωματεία, ώστε να παίρνουμε την εξημερική.

Η ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΚΑΙ Ο «ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ»

Η Ανήθεια για το 35ωρο

Το ζήτημα της ανεργίας στη χώρα μας έχει ποτέ τεράστια διαστάσεις και φαίνεται ότι θα οξυνθεί ακόμα περισσότερο τα επόμενα χρόνια.

Σήμερα η καταγεγραμμένη ανεργία κινείται σε ποσοστό πάνω από 11%, στη γενική αγορά το 30%. Στην πραγματικότητα οι ανεργοί είναι πάνω από 650 χιλιάδες, από τους οποίους το 65% είναι ανεργοί μακράς διάρκειας.

Δεν είναι τυχαίο ότι προεκλογικά αναγκάστηκαν να το παραδεχθούν και οι δύο κομμάτια, ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, να υποσχεθούν να αυξήσουν από τα τριάντα ζήτμημα της προεκλογικής τους αντιπαράθεσης.

Βέβαια ούτε ο ένας, ούτε ο άλλος αντιμετώπισαν το ζήτημα αποφασιστικά, οι όποιες εξαγγελίες τους είναι κοίρα λόγια, χωρίς πρακτικό αντίκτυπο.

Η ανεργία είναι σύμπτω του καπιταλισμού και τη δημιουργία της ανεργίας δεν μπορεί να εστιάσει τους εργαζομένους, για να τους αναλάβει, απλήρωτες υπηρεσίες, εργασία Σάββατα και Κυριακές, εργασία χωρίς άδεια, ανασφάλιστη εργασία κλπ.

Το πρόβλημα, λοιπόν, είναι καιυτό και η αυταγία της κυβέρνησης για αύξηση του ρυθμού ανάπτυξης, για αύξηση των κερδών των επιχειρήσεων και των επενδύσεων, ούτως ή άλλως έχει, είτε προσεχικά μείωση τους εργαζομένους και αυτό γιατί: Από τη μια μεριά φρονιμά καθαρά ότι η χώρα μας είναι πλέον παράσιτος για να αυξάνονται το κέρδη του κεφαλαίου, από την άλλη η ανεργία δημιουργείται δραματικά το τελευταίο χρόνο.

Επισημασμένο σκόδαλο το σκαθάρι εγχώριο προσηύχον (ΜΕΓ) να αυξάνεται τα τελευταία 3 χρόνια με ρυθμούς πάνω από 3,5% και οι στρατες των ανέργων να πυκνώνουν καθημερινά.

Επίσης οι εργαζόμενοι καθημερινά περνούν ότι οι επενδύσεις τεχνολογικού εξοπλισμού όχι μόνο δε λένουν το πρόβλημα, αλλά πολλαπλασιάζουν τις στρατες των ανέργων.

Το πρόβλημα, βέβαια, δεν βρίσκεται στον τεχνολογικό εξοπλισμό, ούτε ενάντια ειμαστέ. Το πρόβλημα είναι ποιος τον κατέχει, πως τον αξιοποιεί και τις τους οφέλες.

Είπα το ζήτημα της ανεργίας είναι μια αντικειμενική πραγματικότητα, που δεν επιτείνεται καμία αίσιοδία, ώστε είναι, λοιπόν, λογικό να προβλήσουμε διάφορες «οπιές» λύσεις. Ανάμεσα σ αυτές είναι και η εφαρμογή του 35ωρου, που προβλέπεται κύρια από το ΠΑΣΟΚ και τον ΣΥΝ, ως τ

Ετσι για παράδειγμα ο πρώην υπουργός εργαίας, Μ. Παπανικολάου και ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ, Χρ. Πολυζωίδης, ανέφεραν σε διακοπή των Ευρωπαϊκών Συνεδίων υποσχέθηκαν 65.000 νέες θέσεις εργασίας μέσα στο 2000 από τη συνδυασμένη εφαρμογή του 35ωρου και προγραμμάτων καταρτίσης.

Οι 65.000 θέσεις εργασίας στη ποσοδολογία περίοδο αυξήθηκαν σε 300.000 και με το 500.000. Οι άνθρωποι βλέπουν ότι το ζήτημα ποιάει και, αδιαφορούν καθώς είναι προκειμένου να υπηρετήσουν το προεκλογικό τους σχέδιο, δε θέτουν να παίξουν στην πλάτη των χιλιάδων ανέργων.

Ετσι το ποσό με το 9 ημερήσιο είναι ίδιο και μετριοπεί ότι θα χρησιμοποιεί καθήκονα. Το κίνημα, ανεξαρτήτως από το αποτέλεσμα των εκλογών, πρέπει να τους



Πού οδηγούν τα «κινήματα» της ΓΣΕΕ; Τι ζητούν τα ταξικά συνδικάτα και η Ομοσπονδία μας;

δώσει την απάντηση, οργανώνοντας αποφασιστικά την πλάτη των εργαζομένων.

Επίσης όμως, το 35ωρο είναι στην επικαράτησή το τελευταίο 4-5 χρόνια, στόχος μας μέσα στο οποίο το 25ωρο είναι αναπόφευκτο η ταξική τοποθέτησή στο ζήτημα, την τοποθέτηση της κυβέρνησης, της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ και τα ύποπτα κτήπημα της μας επιφυλάσσει μια πιθανή εφαρμογή του 35ωρου, όπως το διακηρύσσουμε.

Όταν οι φωνές της κυβέρνησης και του ΣΥΝ, καθώς και οι παραθέσεις, τους στην ΓΣΕΕ μέσω της 35ωρου, δεν ακουών τη θεωρητική τους σε πενήνηση εβδομαδιαία βάρδια, χωρίς μείωση των αποδοχών, χωρίς μείωση της ασφαλίσης, με σταθερό 7ωρο την ημέρα. Αντίθετα προαναγγέλλουν ότι η μείωση του χρόνου εργασίας σε 35 ώρες, συνεπάγεται μείωση των μισθών, μειωμένη ασφαλίση και όχι βέβαια, σε πενήνηση εβδομαδιαία βάρδια. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι ένα τέτοιο 35ωρο θα μεταβληθεί σε «δουρείο ίππο» για την ανατροπή των εργατικών κατακτήσεων με την εφαρμογή του ελαστικού ωραρίου.

Η μεριά από την εφαρμογή του 35ωρου στην ΓΣΕΕ, που το διαδέχεται σε πρόταση έδεσε ότι καταργεί τη σταθερή εβδομαδιαία απασχόληση. Στη χώρα αυτή επιβλήθηκε σε μεγάλο βαθμό ένα μοντέλο εργασίας, που κατατέθηκε 1.000 περίπου ώρες εργασίας σε 46 βδομάδες του έτους.

Με τον τρόπο αυτό οι εργαζόμενοι οδηγούνται να εργάζονται 46 έως 25, 46 έως 30, 46 έως 40 ή 45 ώρες την βδομάδα. Σήμερα τα τεταία ετήσια προμείοντα την πρόσβληση των κοινοτικών επιλογών της «Λευκής Βίβλου» για φθινό εργατικό δυναμικό, οι ανασφάλιστοι εργαζόμενοι, δημιουργούν κατάλληλες προϋποθέσεις για γενική της μείωσης απασχόλησης για μενική σφάλιση να την καταργήσουν των συλλογικών συμβάσεων.

Είνα χαρακτηριστικό ότι το προηγούμενο διάστημα εκτομάρηται Γάλλοι εργαζόμενοι, όλομιο φορητών, βιομηχανικοί εργάτες, νοσοκόμοι, τραπεζοϋπάλληλοι κ.α. Ίεζήνουν μαχητικές κινήσεις ενάντια στην αλάτρωσή τους από το 35ωρο.

Τα στοιχεία για τη συγκεκριμένη χώρα λέει ότι αυξήθηκε ο αριθμός των εργαζομέ-

νων που δουλεύουν Σάββατα και Κυριακές, αλλά και οι συλλογικές συμβάσεις πήγαν προς το χειρότερο.

Επίτη ΠΕΣΟ για παράδειγμα, με την καθύληση των αρχών και των διακυμάντων, ο χρόνος εργασίας από 35 που είναι στα χαρτιά στην πραγματικότητα έγινε 37-40 ώρες.

Οι εκτιμήσεις ότι από την εφαρμογή του μέτρου θα δημιουργηθούν 700 χιλιάδες θέσεις εργασίας διαφευκνούνται αφού μόλις 83.500 είναι οι νέες θέσεις απασχόλησης. Η ΒΕΣΗ ΤΟΥ ΓΥΛΕΩΚΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ Η ΕΣΗ:

Μείωση των ωρών εργασίας σε 35, σε πενήνηση εβδομαδιαία βάρδια, χωρίς μείωση των αποδοχών, αλλά με αύξηση, πλήρη ασφαλιστική κάλυψη, κατάργηση της υπερασφάλισης. Με μισθούς έως και να εξαρτώνται όλες οι προκείμενες και προκείμενες θέσεις απασχόλησης, ώστε να ενισχυθεί η οταθερή απασχόληση. Επίσης να μειωθούν τα όρια ανταποδοτικότητας στα 60 χρόνια γενικά στα 55 για τους άνδρες στα 60 στα 50 για τις γυναίκες, με πλήρη και αναφορμωμένη οικονομική συντάξη.

Μόνο στη βάση αυτή μπορεί από τη μία να βελτιωθεί η ζωή των εργαζομένων και από την άλλη να δημιουργηθούν ορισμένες θέσεις εργασίας. Σε καμία περίπτωση όμως δεν μπορεί να εξελελυθεί η ανεργία και αυτό γιατί, όπως είπαμε και στην αρχή αυτού του άρθρου, την ανεργία τη δημιουργεί ο καπιταλισμός, γιατί τη χρειάζεται και γιατί η μέρα παραγωγής και οι τεχνολογικοί εξοπλισμοί είναι στα χέρια του και τα οπόσεια για το δικό του όφελος, αδιαφορώντας για τους χιλιάδες ανέργους και εξολελυμένους.

Είνα φανερό λοιπόν ότι το 35ωρο «ισμύ», που προσηύχοντα να περουν, όχι μόνο δε δημιουργεί θέσεις εργασίας, αλλά είναι ο «δουρείο ίππος» για να καταργηθούν τα δικαιώματα και οι κατακτήσεις των εργαζομένων.

Γι αυτό όλοι πρέπει να επαγρυπνουμε, να είμαστε σε ετοιμότητα και να αποκρούουμε δυναμικά την επίθεση που μας ετοιμάει η κυβέρνηση, βιομηχανικοί και προεκλογικά επί της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ.

ΠΑΤΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΜΑΣ

Το συνδικαλιστικό της Ασφάλειας στην πόρτα μας

Το συνδικαλιστικό της Ασφάλειας συνεχίζει το έργο του με εντολές του υπουργείου Διοικήσης Τάξης και της κυβέρνησης.

Όσο καταπορεύεται και να είναι κανείς δεν μπορεί πλέον να πιστεί ότι της άνευ περιεχομένου δικαιωμάτων του υπουργείου Διοικήσης Τάξης ότι τάχα δεν γινάσκον η δεν εκπαιδύσαν εντολές του υπουργείου οι ασφάλεις, που κατά μαρούς εντοπισμένοι σε συγκεντρώσεις, πορείες, γενικές συλλήψεις των εργαζομένων.

Βέβαια η πιο κομνηνίτη χυροεδαροκαλούση την αυτή της τελευταίας κινήτησης του κλάδου, που ο ασφαλιστικός πάσπα από τους οικοδόμους μαζί με την κάρτερ, την ώρα που βιντεοκαπούσε τη συγκεντρώση.

Η δράση του συνδικαλιστικού της Ασφάλειας φαίνεται ότι αυξήθηκε όχι μόνο στη Αθήνα, αλλά και στην επαρχία σε κάθε εκδήλωση των εργαζομένων.

Η τελευταία δραστηριότητα που εντοπίστηκε την στο συνδικατο οικοδόμους του Κιλίκι, και μάλιστα, σε εκδήλωση του συνδικατού που μοιάζει δάρα για τα παιδιά των οικοδόμους.

Σημειώνουμε ότι, πριν λίγο διάστημα η γενική συνέλευση του Εργατικού Κέντρου Κιλίκι έγινε υπό την επίσημη της Ασφάλειας. Και στις δύο περιπτώσεις οι ασφαλείς εντοπισθηκαν και παύσαν από τους εργαζομένους.

Είνα φανερό ότι η κυβέρνηση, πατώντας στα χέρια των προκατόχων της, έχει εξελαύσει το χυροεδαίο της, επιμύσους και άμοφους για να παρακολουθεί κάθε δραστηριότητα των φορέων, κάθε κίνηση των συνδικαλιστών και των εργαζομένων.

Ο τίπος της είναι φανερός, θέλουν να εσφισθούν το λαό, θέλουν να τον αποτρέψουν από το κίνημα, να τον απομακρύνουν από κάθε δραστηριότητα που μπορεί να βάλει σε αμφιβάτη την πολιτική τους.

Η κυβέρνηση έχει αναδιοργανώσει από άραμο στο σχέδιο της στα σχέδια του κεφαλαίου μπορεί να βάλει μόνο ένα ταξικό προεκλογικό κίνημα. Γι αυτό έχει λάβει στόχο με κάθε τρόπο να το ποικωνήσει, να το αποπροσανατολίσει, να το καταστήσει ανήμπορο και έρμιο των επιλογών της.

Τα συνηή κρούματα παρακολούθησης συνδικαλιστών, λοιπών εκδηλώσεων, απεργιών κλπ. από το συνδικαλιστικό της Ασφάλειας είναι αναρρομωμένα με τα γενικότερα σχέδια του κεφαλαίου και της κυβέρνησης, που πιστά υπηρετεί, να διαμορφώσει ένα μηχανισμό χυροεδαίου που θα παρακολουθεί όχι μόνο τις συνδικαλιστικές δραστηριότητες, αλλά θα καταγράφει κάθε κίνηση, κάθε εκδήλωση του λαού, δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι ο Τόν Μπλερ, αυτός «ο μέγιστος» ηγέτης των Εργατικών της Αγγλίας έβαλε τη Βουλή της Κοινοτήτας να αυτιά «αντιπροκομικό» νομοσχέδιο, που θα ποικωνούσε τους πάντες και τα πάντα, θα βρωμάει τρομακτικά αυτές που συμεταίχουν στον όποιο σφάκιο, αυτός που στραβίζει οικονομικά τον αγώνα αυτόν, έτσι, φρονιμά τυχόντες ύπερ των λαϊκών εκδηλώσεων. Επίσης τρομακράτη θα θεωρείται και αυτός που δεν πήγε στην οταμωρία να καταδώσει κάποιον που όκονε, έστει, φρονιμά να δηλώνει τη συμπαράτηση του στον όποιο σφάκιο ή στον ασυνάμνητο του.

Με λίγα λόγια η κατάσταση είναι να μας κόνουν όλους γυφάδες τους ασφάλεις.

Ας μη επαγρυπνούμε λοιπόν, ας μη θεωρούμε ότι όλα γίνονται τυχαία, ας μη κλείνουμε το μάλα μας στην προμαχική, ας μη θεωρούμε ότι όλα σκα γίνονται είναι μακρά από μας. Όταν καλέσει το σπίτι του γείτονα, αγαή η γρήγορα θα και και το δικό μας.

Όταν οι χυροεδαί της Ασφάλειας παρακολουθούν τους συνδικαλιστές, τις εκδηλώσεις των φορέων, τις απεργίες κλπ. σε λίγο θα έλθουν και στην πόρτα μας.

Αν δεν αντιδράσουμε, αν δεν καταδικάσουμε αυτές τις πολιτικές είναι σίγουρο ότι αθέλα μας θα νομομοπολιτιστούν το παρακράτος, το χυροεδαίο, την ποικωνική της δημόσιας ζωής.

Καλούμε τις διοικήσεις των νοματίων να περιεφραμούν με κάθε τρόπο τη δραστηριότητές τους, να παρεβάνουν αποκλειστικά όποια δραστηριότητα είναι φανερωμένη να από νηον διαμύσει σε τέτοια φρονιμά, που μας γυρνάνε στις πιο δύναμες μέρες της ζωής της χώρας μας.

Καλούμε κάθε οικοδόμο, κάθε εργαζόμενο με τη συμμετοχή του στην οταγεία, να μην καθυμενεί το πλάι να βάλει φρονιμά στο ανιλικά αντιδικτατοικό σχέδιο κεφαλαίου - κυβέρνησης.

ΜΕΓΑΛΟΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΣ

Τρετάριση των οφικων και κέρδη και το 1999

Σε «Ενταράτη» τον Βαλκανισμό και της Ευρώπης έχει μετατραπεί η Ελλάδα για τις μεγάλες επιμοροβιομηχανικές και άλλες επιχειρήσεις, χάρη στην πολιτική που εφαρμόζει η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ με την άμεση στήριξη ή τη μοιραστική αγωγή της ΝΔ. Αδιαμφισβήτητο αποτελεί, ο ισολογισμός με τα κέρδη και άλλα βασικά οικονομικά μεγέθη των επιχειρήσεων, που δημοσιεύονται αυτή την περίοδο στις εφημερίδες. Από τους ισολογισμούς αυτούς προκύπτει ότι το 1999, που οι ονομαστικές αυξήσεις των μεθών και συντάξεων κινήθηκαν στα επίπεδα του πληθωρισμού, (ο έμπορος πληθωρισμός έκλεισε στα 2,6%), το ποσοστό αύξησης των κερών - κυρίως των μεγάλων βιομηχανικών, εμπορικών, τραπεζικών και άλλων εταιρειών - ήταν διψήφιος, τριψήφιος ή και τετραψήφιος αριθμούς. Τα όμοια μες πληροφορούμαστε ανακοινώσεις του δικτύου των μεγάλων επιχειρήσεων, εκτιμών ότι

Οι ισολογισμοί των εταιρειών μάς πληροφορούν ότι τα κέρδη των μεγάλων επιχειρήσεων αυξήθηκαν κατά διψήφιο, έως και τετραψήφιο αριθμό σε μια χρονιά, που οι ονομαστικές αυξήσεις μεθών και συντάξεων κινήθηκαν στα όρια του πληθωρισμού.

φέτος τα κέρδη τους θα είναι ανάλογα ή και καλύτερα του 1999. Την άρα λοιπόν, που ο πρωθυπουργός και ο υπουργός βουλευτές του ΠΑΣΟΚ προσποθούν να πείσουν το λαό για την «κοινωνική τους ευαισθησία» και - κατηγορώντας τη ΝΔ για «λαϊκισμό» - ζητούν την ψήφο μας προκειμένου να... «ολοκληρωθούν» μέσα στην ερχόμενη τετραετία το «κοινωνικό έργο» τρώντας με εμβέλεια ούτως ή άλλως το οριστικό τελικό πλαίσιο που επέστρεψε η ΟΝΕ. Την άρα που ο πρόεδρος και ο υπουργός βουλευτές της ΝΔ μέμμενται τον ΠΑΣΟΚ για «κοινωνική αναλογία και μοιραστική υποσχέση για πιο καλύτερη Ελλάδα».

Με λιγότερη ανεργία και «καλύτερη υγεία» - παθιά - τρώντας, διαβροχάροντας ταυτόχρονα τις κόμματα τους - αν γίνουν εκπορεύσεις του κεφαλελευθωρισμού - μπορεί να εφαρμοστεί «καλύτερα» και «αποτελεσματικότερα» την πολιτική της ΟΝΕ και του Συμφωτου Σταθερότητας... Την ίδια άρα έργο χρονιά τα επομοστάσια με την κερδοφορία των επιχειρήσεων, για να οπιοδεύουν το δόξαση λήγον και έργον που διακρίνει τα ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, που κυβερνούν την Ελλάδα το τελευταίο 26 χρόνο.

Η ουσική κρίση για πολλοστή χρονιά κερδοφορία των μεγάλων επιχειρήσεων, σε συνδυασμό με τη δραματική

οπισχώρηση της αναρραστικής δύναμης των μεθών, των συντάξεων και των εισοδημάτων των πλεονάζοντων εργαζομένων επιβεβαιώνοντας πως τα μέρη που αναλλοθούν μεταξύ τους οι γηγενείς από τους μεγάλους κομμάτιν είναι άσφαρη και παραληπτικά. Ο ισολογισμός ότι πιστεύουν σε μια οικονομική πολιτική που διακρίνεται για την «κοινωνική ευαισθησία» στα μεγάλα προβλήματα (όπως η μείωση της ανεργίας, η διασφάλιση των εργασιών και άλλων κοινωνικοασφαλιστικών κατακτήσεων των εργαζομένων) που τολώνουν την αντιπρακτική πληροφορία του ελληνικού λαού, αποτελεί προνόμιο για τη θύελλα αντικοινωνικών μέτρων.

Η «αποτελεσματικότητα» της πολιτικής του ΠΑΣΟΚ σε αριθμούς

«**Μ**ε την οικονομική πολιτική της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ ανέπτυξε - γνήσια - το χρόνο - άρα και περισσότερο η αγοραστική δύναμη των μεθών και των συντάξεων. Αυτό είναι ένα από τα αγαπημένα επιχειρήματα που πρόβαλλαν προκειμένου ο πρωθυπουργός και άλλα στελέχη του κυβερνώντος κόμματος (υπουργοί, υπαπυπάρχοντες κλπ.) να δικαιώσουν τους εργαζομένους του ΠΑΣΟΚ να αντισταθούν στην «δύση» η οποία - λένε - εξαρτάται «προγραμματικά αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις».

Ας δοούμε τώρα, ποση δόση αλήθειας υπαρχα στον ισχυρισμό που πρόβαλλε στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ. Και την αλήθεια, μπορεί να τη βρή ο κοδών μας, αν ανακρίνει μεράτοι της παρακάτω τρία βασικά οικονομικά στοιχεία:

1. Πόσον, το ραβδό αύξησης του πληθωρισμού, το 1999.

2. Δεικνύει, την ονομαστική αύξηση που δόθηκε, το 1999, στους μισθούς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και στις συντάξεις.

3. Τρίτον, την αύξηση των κερών των μεγάλων επιχειρήσεων, όπως προκύπτει από τους ισολογισμούς που δημοσιεύονται στις εφημερίδες και ενοστούνε τους ισολογισμούς 214 επιχειρήσεων που εφεξέρχοντο στις και δημοσιεύονται στην «Ρ».

Από την εξέταση των παραπάνω τριών βασικών οικονομικών μεγέθων, προκύπτει ότι, το 1999:

• Ο πληθωρισμός, δηλαδή το ετήσιο κότος ζωής - όπως καταγράφεται από το δημόσιο στατιστικό έργο - είναι κάθε μήνα η Εθνική Στατιστική τμήμα της Ελλάδας «αυξήθηκε» κατά 2,6%. Η ενοστομένη πολιτική στο δημόσιο και στον εμπορικό δημόσιο τομέα - που στοχοποιεί η κυβέρνηση Σημίτη - περιόρισε την ονομαστική αύξηση των μεθών και συντάξεων στο 2%, ενώ στις χαμηλές κερδοφορίες η αύξηση ήταν γιγαντιαία, αλλά δεν ξεπέρασε το 3%. Στην ουσία, δηλαδή, η κυβέρνηση έδωσε στις συντάξεις «παιχνί» και ένα μικρό «απολάττωμα» Συναθωτικά τμήμα η Εθνική Γενική Υλοποίηση Έργων Εργασίας, που υπέρβαιναν εργαζομένων (ΓΣΕΕ) και εργοδότες (ΣΕΒ και άλλα εργοδοτικά όργανα) προέβλεπε αύξηση στο βασικό μισθολογικό κατά το ταξί του 2,1% (1,4% το πρώτο εξάμηνο και 1,4% στο δεύτερο εξάμηνο).

Το κέρδη μεγάλων εμποροβιομηχανικών επιχειρήσεων, όπως προκύπτει από τους ισολογισμούς που δημοσιεύονται στα εφημερίδες, αυξήθηκαν με ραβδό το ΠΟΛΥΜΙΑΣΜΟΣ του πληθωρισμού και των ονομαστικών αυξήσεων που πήραν οι μεθώ-

τοι και οι συντάξεις! Όπως προκύπτει από τους ισολογισμούς 241 μεγάλων επιχειρήσεων (εργοβιομηχανικών, τραπεζικών, χρηματοπιστωτικών κλπ) το μέσο ποσοστό αύξησης των κερών τους ήταν 127,3%.

Από την επεξεργασία των ισολογισμών προκύπτει ότι τα 241 επιχειρήσεις, οι 210 αυξήσαν τα κέρδη τους πολύ πάνω από τον πληθωρισμό (από 3,84 φορές μέχρι και 213 φορές μεγαλύτερα) και μόνο 21 - επιχειρήσεις αυξήσαν μείωση κερών (αυξήσεις κερών μικρότερες του πληθωρισμού ή και ζημίες). Συγκεκριμένα:

• Δέκα παραπάνω αύξηση κερών πάνω από 1.000% και για την ακριβεία 1.245,1% (η Γενική Οικονομική ΑΕ) μέχρι και 7.054,8% (η ΒΙΔΙΑΣ ΑΒΕΕ).

• Δοκασίες παραμυθισμάτων αύξηση κερών σε ποσοστό που κυμαίνεται από 500 ως 999,9%.

• Ογόντων δυο εμφανίζουν αύξηση κερών σε ποσοστό που κυμαίνεται από 100% ως 499%.

• Ενενήντα πέντε κατέγραψαν αύξηση κερών σε ποσοστό από 1% ως 99,9%.

• Ενώ εμφανίζουν κέρδη από 4,4% μέχρι και 9,9%.

Τρίτο δυο επιχειρήσεις εμφανίζουν μείωση των κερών τους. Συγκεκριμένα με το 1998, η μία οπιο απέις, τα τριάντα δυο επιχειρήσεις εμφανίζουν ονομαστική αύξηση κερών κατά 0,5% ενώ οι άλλες τριάντα δυο δηλώνουν μείωση κερών σε ποσοστό που κυμαίνεται από 0,7% (προκειται για τον ΟΤΕ) μέχρι 29.933,3% (η φαρμακευτική εταιρεία Glaxo Wellcome ΑΒΕΕ). Εδώ για τον ΟΤΕ, η μείωση των κερών αποδίδεται από τη διακοπή του Οργανισμού, στις 31/12/98, της προέβλεψε από την επεξεργασία της Γενικοβιομηχανίας (το κομμάτι του Κόμβου θεωρείται διαρρηκτικό και επανήλθεν στο ΙΟΟ).

Η στοχοθεσία κομμάτι - που δεν απαιτεί μισθολογικές γνήσιες πανεπιστημίου - 3%. Στην ουσία, η ονομαστική αύξηση των μεθών και συντάξεων είναι γιγαντιαία, έχουμε πρόσημο αύξηση των αγοραστικής δύναμης. Αντίθετα από το ποσοστό αύξησης είναι μικρότερο του πληθωρισμού τότε έργον - ουσιαστικά - που οδηγούν στην εμμεθώτωση των εργαζομένων. Με βάση το παραπάνω έργο, είναι προφανές, ότι το 1999, χάρη στην ενοστομένη πολιτική σύνθεσης των μεθών, των συντάξεων και άλλων λαϊκών ενοστομένων, που εφαρμόζει η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, την ως άρα κερδοφορία των κερών και υπερεκτόν των μεγάλων επιχειρήσεων σε βάρος των εργαζομένων.

ΤΑ ΚΕΡΗΑ ΤΟΥ 1999 (σε εκατ. δρχ.)

Εταιρεία	1998	1999	Μεταβολές	
ΚΡΑΥΤΑΝΙΑ ΧΑΡΕΠΥ	0,0	3.064,0	3.064,0	
PRAXIS INTERNATIONAL ΧΑΡΕΠΥ	0,0	459,0	459,0	
ΒΙΔΙΑΣ ΑΒΕΕ	110,0	7.810,5	7.700,5	7.054,8
ΒΟΥΡΓΙΕΛΑΚΗ ΚΡΗΜΙΚΗ ΧΑΡΕΠΥ	41,0	1.762,0	1.721,0	4.187,6
ΓΚΟΜΕΡ ΑΕ	13,0	492,0	470,0	3.884,6
KANAK S. & Associates Τηλεόραση ΑΕ	20,6	532,6	512,0	2.484,3
ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ ΧΑΡΕΠΥ	16,0	2.677,0	2.561,0	2.207,8
ΑΕΚΙΝΑΝΟ Ένοδοθ. & Τουρ. Εμπ. ΑΕ	15,8	276,6	269,9	1.654,7
ΤΗΛΟΚΙ ΟΥΛΥΜΠΙΚΗ ΑΕ	1.102,1	18.855,0	17.752,9	16.019,9
ΒΙΔΙΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ	317,0	4.264,0	3.947,0	1.245,1
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	30.320,3	31.573,5	28.952,0	914,1
SATO Βιοφ. Εμπληκ. Γραφ. ΑΕ	17,6	178,6	162,7	864,3
ΤΕΛΕΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΑ	2.686,8	2.985,3	22.271,1	829,9
ΚΛΑΘΕΣ ΑΒΕΕ (εγ)	4.153,8	35.245,6	31.091,1	748,5
ΚΛΑΘΕΡΙΑ ΝΑΟΥΣΗΣ ΑΕ (εγ)	1.673,6	14.174,3	12.500,7	747,0
ΚΙΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ	1.312,1	9.194,7	7.972,6	600,0
ΑΣΤΡΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΚΡΗΜΙΚΗ ΑΕ	597,0	4.047,0	3.469,0	559,0
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΡΓ. EUROBANK ΑΕ	8.211,0	42.639,0	36.429,0	586,5
ΕΜΠΛΙΚΗ ΑΕ	6.142,4	41.005,6	34.891,3	570,7
ΠΡΟΔΕΥΤΙΚΗ Αν. Έργ. Εταρ.	201,7	1.328,9	1.127,2	558,9
ΔΙΑΣ ΕΑΕ	39,0	4.767,2	4.036,6	552,5
ΑΣΤΡΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ	1.316,8	8.591,8	7.265,0	551,7
INFOQUEST ΑΒΕΕ	1.286,0	7.062,0	6.181,0	544,1
ΑΥΤΙΛΙΑ ΑΒΕΕ (υπόδημα)	44,8	290,7	216,1	484,9
INTERVYS ΑΕ Συστήματα Πληρωφ.	154,0	898,5	744,5	483,3
ΛΟΙΠΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ	1.010,1	5.789,4	4.759,4	471,2
ΚΡΑΥΜΑΝΦΟ ΚΡΗΜΙΚΗ ΑΣΕΠΥ	424,0	2.320,0	1.986,0	447,2
ΑΡΧΑΙΑ ΑΕ	2.048,9	11.101,1	9.525,2	447,9
ΕΜΠΟΡΙΚΗ LEASING ΑΕ	216,8	1.117,0	953,2	407,8
ΚΡΗΜΙΚΗ ΜΑΚΕΔ. - ΘΡΑΚΗΣ ΑΣΕΠΥ	844,0	4.519,0	3.675,0	435,4
METROLIFE ΚΡΗΜΙΚΗ ΑΣΕΠΥ	786,3	4.179,0	3.319,0	435,3
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (υπόδημα)	22.753,0	120.366,4	97.613,5	429,0
ΟΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ	255,5	1.871,0	1.515,8	426,7
ΚΡΑΥΜΑΝΦΟ ΚΡΗΜΙΚΗ ΑΣΕΠΥ	2.048,9	10.710,0	8.841,0	419,5
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Β. ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ	568,0	2.884,4	2.316,5	407,8
ΟΝΙΚΗ Εμπ. ΠΑΤΕΛΙΑΣ ΑΕ	1.737,8	8.742,6	6.994,9	402,5
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ	424,8	2.134,1	1.708,3	402,3
Α. ΛΕΠΟΛΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ	354,8	1.763,4	1.406,8	397,3
ΕΡΩΔΙΟΤΑ ΠΑΡΑΦΑΡΜ. ΕΡΓΑΤΙΑΣ	272,7	1.344,3	1.071,7	393,1
Π. Κ. ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ	1.319,5	6.192,5	4.874,0	369,4
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ (εγ)	3.156,7	14.749,9	11.603,2	367,4
ΟΠΙΝ - ΕΛΛΗΝ ΕΛΔΕ ΑΕ	174,9	798,0	623,1	356,3
ΔΙΩΜΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ	1.344,1	6.116,3	4.772,2	355,1
ΔΙΑΚΑΛΙΑΣ Εμπορική Εμπ. ΑΕ	117,3	371,5	246,2	345,3
ΠΑΤΕΛΙΑΣ ΠΕΤΡΥ ΧΡΗΜΙΚΗ ΑΕ	339,0	1.269,4	1.029,4	341,6
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΕΡΓΑΤΙΑΣ ΑΕ	10.237,2	44.761,2	34.624,2	336,7
ΔΙΩΜΕΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ	1.280,2	5.182,4	4.328,5	335,5
ΩΜΕΓΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ	1.650,5	7.161,9	5.511,4	333,9
ΕΠΙΜΕ ΑΕ Παρ. Εμπ.δ. Υπομ.	3.104,9	13.289,9	10.177,0	327,8
ΟΥΡΑΝΟ ΤΕΧΝ. ΑΒΕΕ Παρ. Φιναντισμ.	419,0	4.487,0	3.167,0	315,5
ΣΙΛΜΕΝ ΑΕ	899,1	3.662,1	2.748,5	297,4
ΑΛΦΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ	3.379,0	13.346,0	9.967,0	295,4
ΑΕΤΑ Βιοφ. Γάλακτος (υπόδημα)	4.503,4	17.447,3	12.943,9	287,0

ΤΑ ΚΕΡΗ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΚΑΙ ΆΛΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟ 1999 (σε εκατ. δρχ.)

Εταιρεία	1998	1999	Μετ/λή %
Α. Τράπεζες			
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	307.223	311.575,0	914,1
ΤΕΛΕΣ ΤΡΑΠΕΖΑ	2.686,8	24.863,9	829,9
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΥΡΩΒΑΝΚ ΑΕ	8.211,9	42.880,9	520,9
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (ομίλ.)	22.753,0	120.364,4	429,6
ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ (επ.)	3.156,7	147.599	367,9
ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΕ (επ.)	4.552,7	13.263,5	191,3
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΑΕ	3.042,4	7.182,4	136,1
ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΙΣΤΕΩΣ (ομίλ.)	125.700,0	281.800,0	124,2
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΑΣ (επ.)	181.901,3	363.514,0	98,1
ΕΤΕΒΑ ΑΕ (επ.)	15.414,5	27.263,6	76,9
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ομίλ.)	76.315,0	130.364,0	70,8
ΙΟΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	-22.123,0	38.863,0	0,0
Σύνολο Α	450.333	1.374.594,7	205,2

Β. Εταιρείες επενδύσεων Χαρτοφυλακίου - Χρηματοπιστωτικές κ.ε.			
ΓΚΑΡΤΙΑΝ ΑΣΕΠΕΥ	0,0	3.064,0	-
PRAXIS INTERNATIONAL ΑΧΕΡΕΥ	0,0	459,0	-
ΒΕΡΟΠΕΡΕΛΙΚΗ ΧΡΗΜ/ΚΗ ΑΣΕΠΕΥ	44,0	1.762,0	4.197,6
ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ ΑΣΕΠΕΥ	116,0	2.577,0	2.207,8
ΒΕΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	317,0	4.264,0	1.243,1
ΚΙΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	1.312,1	9.184,7	600,0
ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΧΡΗΜ/ΚΗ ΑΕ	587,0	4.047,0	589,0
ΕΘΝΙΚΗ ΑΕΧ	6.114,2	41.005,6	570,7
ΔΙΑΣ ΑΕΧ	730,6	4.767,2	552,5
ΑΣΠΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	1.316,8	8.581,8	551,7
ΞΑΡΡΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	1.010,1	5.789,4	471,2
ΚΑΡΑΜΑΝΟΣ ΧΡΗΜ/ΚΗ ΑΣΕΠΕΥ	424,0	2.320,0	472,2
ΔΙΟΙΚΗ ΑΕΧ	2.048,5	11.101,1	441,9
ΠΕΡΑΙΩΣ LEASING ΑΕ	276,8	1.170,0	438,7
ΧΡΗΜ/ΚΗ ΜΑΚΕΔ. ΘΡΑΚΗΣ ΑΣΕΠΕΥ	844,0	4.519,0	435,4
ΜΕΤΡΩΠΕΡΕΛΙΚΗ ΧΡΗΜ/ΚΗ ΑΣΕΠΕΥ	798,3	4.179,2	431,5
ΙΟΝΙΚΗ LEASING ΑΕΧ	-355,2	-1.871,0	-426,7
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	2.060,0	10.701,0	419,5
ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤ. Β. ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ	568,0	2.844,3	407,8
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	424,8	2.134,1	402,3
ΜΕΤΑΣΤΑΣ ΑΕΧ	38,2	1.907,0	399,3
ΜΕΓΑΝ ΔΕΠΙΔΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	354,6	1.765,1	397,3
ΕΥΡΩΠ. ΧΡΗΜ/ΚΗ ΑΣΕΠΕΥ	1.040,0	4.046,5	389,4
Π. Κ. ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	1.319,5	6.193,5	376,8
ΣΙΓΜΑ - ΕΥΡΩΠ. ΕΛΛΑΣ ΑΕ	174,9	780,0	356,3
ΟΡΙΩΝ Δεσφής ΑΕ	1.448,1	6.193,3	355,1
ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΠΕΤΡΥ. ΧΡΗΜ/ΚΗ ΑΕ	301,0	1.329,4	341,6
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΕ	10237,0	44.701,2	336,7
ΔΙΘΕΩΝΕ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	1.290,2	5.618,2	335,5
ΩΜΕΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	1.650,5	7.161,9	334,9
ΣΙΓΜΑ ΑΕ Παρ. Επενδ. Υμψ.	3104,9	13.281,9	327,8
ΕΠΙΧΕΡΕΥ ΑΕ	846,8	3.662,1	307,8
ΑΛΦΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	3.378,0	13.246,0	296,0
Π. Β. Β. ΒΟΙΩΤΗ ΑΧΕ	891,9	3.323,0	276,8
ΑΛΦΑ Επενδύσεων ΑΕ	22.039,5	80.556,4	265,5
ΕΡΜΗΣ ΑΕ ΔΙΑΣ. ΑΜΟΙΒ. ΚΕΦΑΛ.	3.146,5	11.470,1	264,5
ΝΕΧΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	476,8	1.736,3	264,2
ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΑΕΧ	4.196,0	15.215,8	263,5
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΕΧ	21.483,3	77.136,5	259,1
ΙΝΔΕΧ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	66,0	2.165,1	227,5
ΚΕΝΤΡ. ΑΠΟΒΕΤΗΡΟ ΑΣΙΩΝ ΑΕ	11.201,5	35.485,5	221,8
ΙΟΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	1.080,0	3.078,0	182,4
ΙΟΝΙΚΗ ΑΜΟΙΒΙΑ ΚΕΦΑΛΙΑ	4.128,0	11.456,4	177,5
ΑΛΦΑ ΑΜΟΙΒΙΑ ΚΕΦΑΛΙΑ	2.184,0	6.894,3	177,2
ΕΘΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΕ	3.682,9	6.853,1	167,1
ΑΛΦΑ - ΑΛΦΑ	947,2	2.208,0	131,3
ΕΘΝΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΑΕ	24.401,8	43.532,2	78,5
ΑΣΠΙΣ ΕΠ. ΔΙΑΣ. ΑΜΟΙΒ. ΚΕΦΑΛ. ΑΕ	615,1	901,8	46,6
ΙΟΝΙΚΗ FINAN ΟΕ ΑΕ	673,5	977,2	45,1
ABC FACTOR ΠΙΡΑΚ. ΕΠΙΧ. ΑΠΑΙΤ. ΑΕ	870,3	977,2	45,1
SG ASSET MANAGEMENT ΔΕΛΑΣ	297,7	307,9	3,4
ALPHA LEASING ΑΕ ΧΡ. ΜΕΣ	4.590,7	38,0	-
ΕΘΝΙΚΗ ΔΙΣΤΙΚΗ	-1.314,0	405,9	-
ΡΟΜΗΝΙΚΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΑΕ	624,7	1.236,0	296,0
Ευρώπ. Β	147.877,7	530.081,1	266,4
ΤΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ (Α+Β)	597.460,7	1.913.642,9	220,3

* ΠΗΓΗ: Επεξεργασία ισολογισμών επιχειρήσεων, όπως δημοσιεύονται στις εφημερίδες
 ** Ενοποιημένοι ισολογισμοί

Όταν η λιτότητα παράγει υπερκέρδη

Οι τράπεζες και οι χρηματοοικονομικές εταιρείες στήριξαν τον κάτοχο των μεγάλων κερδών τους μέχρι και το 1999 να διασφαλίζουν σε βάρος του λαού και των πλατιών λαϊκών στρωμάτων, χάρη στην αντικοινωνική πολιτική της κυβέρνησης Σπυτήλη. Η «κοινωνική πολιτική» για την οποία τόσο πολύ περισημάτωσε η ηγεία του ΠΑΣΟΚ αποτυπώθηκε στην αύξηση κατά 220,3% που εμφανίστηκε το 1999 τα κέρδη προ φόρων κέρδη 66 εταιρειών του χρηματοοικονομικού τομέα (12 τράπεζες ή ομίλα τραπεζών και 54 άλλες εταιρείες που παρέχουν χρηματοπιστωτικές, επενδυτικές και άλλες υπηρεσίες).

Ενα επεισόδιο παλιό λόγο, σχετικά με την ούλο και το περιεχόμενό της οικονομικής πολιτικής του Μοαστραχ και της ΟΝΕ - που με τούτο συνέθεσε εφαρμόζει το κυβερνητικό κομμα με τη στήριξη ή έ- στο να διατηρήσει την ΝΔ - στα ίδια μορφοίματα μεταξύ τους σχεδόν το 50% των συνολικών κερδών των τραπεζών Συγκριμένα, ο συνολικός όμιλος της Εθνικής και της Πιστωτικής υπερπληροφόρησης πέρα τα καθαρά προ φόρων κέρδη κατά 220,3% ή κατά 1,3 τρισεκατομμύρια δραχμές περί-

που και, χάρη στην «κοινωνική πολιτική» της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, εκδικαστικά στο ποσό - περίορ τον 1.913.642,8 εκατ. δραχμών, από 597.460,7 εκατ. δραχμές που ήταν το 1998.

Από τον ίδιο πίνακα προκύπτει - μεταξύ άλλων - και ότι: Πρώτον, οι δύο μεγαλύτερες ελληνικές τράπεζες ή Εθνική και Πιστωτική ε- λήθησαν το μεριδί τους

212,6 δισ. δραχμές που ή- τον το 1998 τα κέρδη τους αυξήθηκαν κατά 218% ή κατά 460,5 δισ. δραχμές! Έτσι, το 1999, μοιρασμένοι μεταξύ τους το 49% του συνόλου των τραπεζικών κερδών, ένω- να 47,2% το 1998. Δεύτερον, από τις 66 ε- ταιρείες του πίνακα, οι 65 ε- μφανίστηκαν ονομαστικά αύξησαν κέρδη πάνω από τον επιπολο πληθωρισμό. Με εξαίρεση την ΑΛΦΗ

του πίνακα, την κορφοθήκη του 6 ή μεγαλύτερης τραπεζικού ομίλου Συγκριμένα, α τραπεζικός όμιλος Εθνικής, Εμπορικής, ΑΛΦΗ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ, ΕΥΡΩΒΑΝΚ και ΕΥΡΩΒΑΝΚ (από τις τελευταίες είναι συμπερι- ληφθεί μοιρασμένοι πέρα μεταξύ τους, συγκρι- μέτα με το 1998, επίπλεον κέρδη συνολικού ύψους 768.227,1 δισ. δραχμών, που αντιπροσώπευαν το 58,4% της αύξησης των συνολικών κερδών τον 66 εταιρειών του πίνακα.

Ο πίνακας επιβεβαιώνει με το δικό του τρόπο τη λήθη προσηλίου που λέει ο- τώ «λέγεται πως στο λε- φτώ, αποκαλύπτεται τους μεγάλους κερδοφόρους και τους μεγάλους χαμεύ- νους από την ολιγαρχική πολιτική της μονοψωνικής λιτότητας, την οποία ε- φαρμόζει ο κυβερνητικός ΠΑΣΟΚ και δικαίωμα ό- σους προσαποδοκίμασε, ή και απελευθέρωση του τραπεζικού συστήματος θα ωφεληθούν τους μεγα- ληπρεπείς, στους ο- κνηρούς οι κυβερνητές που σπέρνουν φτηνά δάνεια και πληρώνουν αυξημένα επι- τόκια για τις καταθέσεις τους και θα ζημιώσουν τους εργαζόμενους και τους ο- κνηρούς «αδύνατους» στους οποίους α τράπεζες υπέσχεσαν να χορηγήσουν δάνεια με δυσβοσθατότους και τοκοφυλακιστικά, όπως τα υψηλά επιτόκια, το «παντοκόκο» κλπ.

Πάνω από 220% ή 1,3 τρισεκατομμύρια δραχμές αυξήθηκαν το 1999 τα κέρδη των κρατικών και ιδιωτικών τραπεζών, υπερβαίνοντας έτσι τους τοκοφυλακιστικούς όρους δανεισμού. Την ίδια χρονιά, οι χρηματοοικονομικές εταιρείες αύξησαν τα κέρδη τους μέχρι και 4.197,6%.

στην τραπεζική αγορά με 0,1 αυτο αυθεντήματα ή για την αγορά και συνολικά των τραπεζών Συγκριμένα, ο συνολικός όμιλος της Εθνικής και της Πιστωτικής υπερπληροφόρησης πέρα τα καθαρά προ φόρων κέρδη κατά 220,3% ή κατά 1,3 τρισεκατομμύρια δραχμές περί-

Τα τοκοφυλακιστικά δάνεια

Παλλά, ίσως θα δυσκολευόταν να πιστεύουν, ότι είναι δυνατόν οι τράπεζες να καταγράφουν τέτοια πρακτικά ποσο- στό αύξησης των κερδών και υπερ- κερδών, που σε ορισμένες περιπτώσεις φτάνουν ή ξεπερνούν τα 4.000% τα έσοδα τους - χάρη στην πολιτική που εφαρμόζει η κυβερνητική Σπυτήλη - οι τράπεζες!

Πρώτον, χρεώνουν ούλοτα - οβ- ποδοκίμασε στο έπακρο το απελευθ- ρωτικό τραπεζικό σύστημα - υψηλά επι- τόκια, πολλαπλάσια (βελήθη), τραπεζικά μέτρα και εργαλεία και το 4.000% τα έσοδα τους - χάρη στην πολιτική που εφαρμόζει η κυβερνητική Σπυτήλη - οι τράπεζες!

Πρώτον, χρεώνουν ούλοτα - οβ- ποδοκίμασε στο έπακρο το απελευθ- ρωτικό τραπεζικό σύστημα - υψηλά επι- τόκια, πολλαπλάσια (βελήθη), τραπεζικά μέτρα και εργαλεία και το 4.000% τα έσοδα τους - χάρη στην πολιτική που εφαρμόζει η κυβερνητική Σπυτήλη - οι τράπεζες!

Δεύτερον, εβαστούν κερδοσκοπικά ή τις οικονομικές δυσκοιίες, που προκύπτει ή πολυχρησιμότητα σε ό- σους δυσκοιούνται να ξεχρήσουν κάποιο τραπεζικό δάνεια, φερόμε- νος τους με την γιαστιά «παντοκόκο». Τρίτον, εβαστούν εκκατάθετες ε- κταμύσεις δραχμές κάθε χρόνο για να διαφημιστούν το διάφορα κατανα- λωτικά δάνεια, που προσφέρουν με

τοκοφυλακιστικούς όρους Αρσάζοντα την «πόσα» που τους δίνει ή αντικοιική οικονομική πολιτική της κυβέρνησης (κέρδη χρόνο αχρήμας ο αριθμός των ο- νειών τους, των ξεκλήρητων αγορών και ήρα οργάνωσής ο αριθμός των εργαζόμενων κοκκωμάτων που διασφα- λίζονται να τα «φέρουν βάλτο»), οι τραπεζικές εμφανίστηκαν «καλά Σχολαστικές» Στο πλαίσιο αυτό, α τραπε- ζεύτες δηλώνουν πρόθυμοι να προ- σφέρουν «ενοτοδοκίμα», δάνεια για «-δικασίες», που αγορά ακεού εβ- ποδοκίμασε άλλες ανάγκες με επιτό- κια που αυξάνουν από 16% και ξε- περνούν το 20%. Προκύπτει για καθα- ρά τοκοφυλακιστικά εβαστούν, με- γάλους του πληθωρισμού ο οποίος το τελευταίο δύοκατομμύριο τρέχει με ρυθμό μεταξύ 2% και 3%. Πολλα- πλάσια του πληθωρισμού, είναι και τα επιτόκια που αυξάνονται, αφηρημένα και βιοτεχνικών δανείων, σε αντίθεση με τα «προνομιακά» επιτόκια που α- ποκοκίμασε α μεγαλοεπιχειρημα- τιστές.

Το «κοινωνικό πρόδοτο» της κυ- βέρνησης του ΠΑΣΟΚ και η «κοινωνική ευαισθησία των τραπεζών», φημι- καν σε όλο τους το μεγαίο, το τε- λευταίο δύοκατομμύριο με τον τρόπο που αντιπροσώπευαν ή κυβέρνηση και, οι τράπεζες, το θύμα των «πονο- κιών». Αν είχε απομνηστικώς «κο- κωνική ευαισθησία» στην κυβέρνηση θα μπορούσε να υπερεβάσει τους τραπεζεύτες, να μειώσουν δραστικά τα τραπεζικά επιτόκια, να είναι υιοσυστι- κή ή ρύθμιση για τα παντοκόκο, πε- ρορισμένα τα κέρδη τους, που, όπως προσηλωσθήθη αυξήθηκαν το 1999 κατά 225,2% ή κατά 924,3% δισ. δραχμές!

Το γεγονός ότι ή κυβέρνηση φερ- τε δάνεια τα κέρδη και τα υπερεκ- τίνων των τραπεζών και των εκλεξι- των τοκοφυλακιστικού συστήματος, αποτελεί δείγμα γροσφής ή, η «πονο- κία» στην οποία επιβλήθη ή κυβερ- νηση του ΠΑΣΟΚ είναι μια ακο- κωτική που είναι και ανήλικη, να κό- νει όλο και πιο αβαστούν τους μεγα- λοεπιχειρηματίες και τους πλούσιους, και όλο πιο ανισμερτους τους οκο- νομικά αδύνατους.

Ζήτω η Εργατική Πρωτομαγιά

1η ΜΑΗ

Μέρα της Εργατικής Ταξικής Μέρα ενότητας και πάλης Συμβόλου ανεργημένου και ταξικού αγώνα

Μέρα πληρωμένη με αναπόλογα θύσιες και αίμα. 1886-2000: 114 χρόνια αγώνων

Σήμερα που οι ιμπεριαλιστικές δυνάμεις με τη συνδρομή και την ενεργό συμμετοχή της ελληνικής κυβέρνησης είναι έτοιμες να ξαναφουρατώσουν τη φράση του πολέμου στα Βαλκάνια, που οι διεστραμμένοι εργοδότες του πολυεθνικού και οι ιμπεριαλιστικές κυβερνήσεις προσπαθούν να θέσουν τα όρια των δολοφονημένων εργατών του Σικάγου και με τον πιο βίαιο τρόπο να πάρουν πίσω, όσα υποσχέθηκαν να δώσουν κάτω από το βάρος των πολυάριθμων αγώνων της εργατικής τάξης, που το συνθήμα της γενεαμενέμης ανισότητας, της μακρόχρονης ανεργίας, της πείνας γίνεται εφιάλτης για εκατομμύρια ανθρώπους στον καπιταλιστικό κόσμο, σήμερα η αναφορά στο ιστορικό της εξέγερσης των εργατών του Σικάγου όπως και η αναφορά στο ΜΑΗ του '36, στους νεκρούς στην Περαία, στους 200 της Κασοαρίας, αποκτά και έχει ιδιαίτερη σημασία.

Η 1η Μάη του 1886 είχε οριστεί σαν μέρα εργατικής μαζικού απεργιακού αγώνα και συγκέντρωσης ολόκληρης της εργατικής τάξης της Αμερικής στο Σικάγο.

Η απόφαση αυτή είχε παρθεί δύο χρόνια πριν το Συνέδριο της Αμερικανικής Ομοσπονδίας Εργαζομένων. Το σύνθημα ήταν: «Όλο όφελος δουλειά, όλο όφελος σύνταξη, όλο όφελος ύπνος».

Ήταν σύνθημα και απόφαση των εργατών να παλέψουν οι μισθολογικές τους δυνάμεις για τη μεροπληροφόρηση του όλο και ανθρωπίνου.

Ηταν Σάββατο, εργάσιμη μέρα, 340.000 εργάτες διαδήλησαν σε όλη τη χώρα. 190.000 είχαν κατέβει σε απεργία. 80.000 απ' αυτούς είχαν πλημμυρίσει τους δρόμους του Σικάγου.

Στους πλατώνες δρόμους του χιόνι της συγκέντρωσης, και στις νύκτες ατέλει, η ατμόσφαιρα είχε γίνει απειλητική για τους εργάτες.

Λόγω αστυνομικών και ειδικών δυνάμεων ήταν έτοιμα να χρητιστούν τους διαδηλητές, 1.350 εθνοφρουροί με πολυβόλα περίμεναν το σύνθημα να σταματήσουν. Ένα ο εργατομαζικό ηγετικό του συνδικαλισμού σπείρα συγκινησιακά ανεργητών απεργιών στην πλατεία Χέιμςβερκ, ο επικεφαλής της αναταραχίας δύναμης διατάσσεται να διαλύσει η συγκέντρωση.

Οι προδοτικοί προσηγορμένοι στο ύπαιθρο έργο τους, ερχόμενος βοήθη με να πάβει. Το αίμα των εργατών αρχίζει να πληθαίνει στο πλακόστρωτο. Η αστυνομία, οι μπράβοι, οι προδοτικοί βαρδ-

■ Κρατάμε ζωντανό το όραμα του σοσιαλισμού, το όραμα των δολοφονημένων εργατών του Σικάγου του Μάη του '36, των 200 της Κασοαρίας.

■ Η ιστορική μνήμη του Σικάγου, τα ματωμαμένα πουκάμισα των εξεγερμένων θυμίζουν ότι τίποτα δεν χαρίζεται, όλα κατακτώνται, ακόμη και με αίμα αν χρειασθεί.

■ Στο δρόμο του ανεργημένου ταξικού αγώνα συνεχίζουμε...



Όλοι στις πρωτομαγιάτικες εργατικές ταξικές

νε στο ψαγδό, προς κάθε κατεύθυνση. Εκκονιανόδες οι νεκροί εργάτες, χιλιάδες οι συλληθέντες, ανάμεσά τους οι συνδικαλιστές ηγέτες των εργατών.

«Πρώτα κραμάστε τους και ύστερα δικάστε τους», σπαστεί ο εξαγριωμένος Τύπος για τους συλληθέντες.

Η δική ήταν η πιο σκληρή ποινή. Δεν δινότανταν πράξεις, αλλά όρεξη.

Η επιθυμία ήταν δεδομένη από τους καπιταλιστές να τους υποτακτικούς τους. Ήγχε στις 9 Οκτωβρίου του 1886. Ο Σπας, ο Φίσερ, οι Ένγκελ και Παρόσον κρεμάστηκαν στις 11 Νοεμβρίου του 1887. Οι Φίλντεν και Σβαμπ καταδικάστηκαν σε οθόβα κάθειρα, ο Λοιμ Λίνγκ βρέθηκε νεκρός στο κελί του, πριν οδηγηθεί στην αγόνη.

Οι αγώνες των εργατών ΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ ΜΑΤΩΜΕΝΟ ΠΟΥΚΑΜΙΣΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΤΟΥ ΣΙΚΑΓΟΥ έγινε σύμβολο πάλης και θύσιος των εργατών. Το 1889 στο Παρίσι, το Ιερωτικό Συνέδριο της Σοσιαλιστικής Διεθνούς αποφασίζει και κα-

θέρωσε την 1η Μάη, ως μέρα διαμαρτυρίας και αγώνα των εργατών όλου του κόσμου.

Στην Ελλάδα, η πρώτη Εργατική Πρωτομαγιά, διοργανώθηκε στους Στάλους του Ολυμπίου Λιός, από τον Κεντρικό Σοσιαλιστικό Σύλλογο του Σταύρου Καλλέργη.

Από τότε, πολλές πρωτομαγιάτικες συγκεντρώσεις, δεικνύσαν τις βάρβαρες σχέσεις των καπιταλιστικών μηχανισμών κράτους και εργοδοσίας.

Το 1923 στον Αι Γιάννη Ρέθυ στην Περαία γιορτάζεται η Πρωτομαγιά.

Εξήντα ομοτίες (40 περαιότερα και 20 της Αθήνας) συμμετείχαν στη συγκέντρωση. Το σιτηματοποιό που θέτονται τα ομαίδια, ανάμεσά τους και η εξαρτημένη του δούλου, αντιμετώπιζον τη σκληρή αγρόνη της κυβέρνησης.

Για τη διεκδίκηση των αιτημάτων τους οι αγρότες γράζοντο το σημαντικό πρόγραμμα δράσης τους. Ακολουθούσαν μεγάλοι απεργιακοί αγώνες.

Στις 23 Αυγούστου 1923 πραγματοποιείται μεγάλη πανεργατική απεργία και συγκέντρωση στον Πειραιά, στο Πλασιόμα.

Η κυβέρνηση δίνει εντολές να διαλυθεί διά της βίας η συγκέντρωση.

Απολαγιάδες: 11 νεκροί, 100 τραυματίες, 500 συλληθέντες.

Μάη 1936: Το αγροτικό κίνημα σε εκείνη την περίοδο παίρνει εκρηκτικές διαστάσεις. Η αρχουσία τάζει ζητά με κάθε τρόπο να βάλει φράγμα στους αγώνες των εργατών, τους πνίγει στο αίμα.

Στις 8 του Μάη, η οδός Εργατική στη Θεσσαλονίκη βράζει με το αίμα απεργών εργατών από τις σφαίρες των χωροφυλάκων.

Η ογή του Λοιμ της Θεσσαλονίκης είναι εξεστρακτική για το ύπαιθρο κίνημα. Την επόμενη μέρα 150.000 λαού συγκεντρώνονται στην πλατεία Ελευθερίας για να εκδηλώσουν την αογαπητότητα τους για το ματωματικό μέρα απεργιών. Οι χωροφυλάκες με όπλα και πολυβόλα προσηγορμένοι σε νέα δολοφονική επιθέση ενάντια στο δολοφονικό Δεδεκό νεκροί και τραύματα τραυματίες την ο ματαρτοποίησης αυτής της επισημότητας των βουλομεταρικών οργάνων.

1η Μάη 1944: Ο φοροιστής κα-

τακτητική ηγέτες να δώσει ένα μεγάλο τρομοκρατικό μήνυμα στον αδουλόλο λαό μας, εκτελείοντας τον ανόητο του εναποστατικού, εργατικού κινήματος της χώρας μας. Στο Σκοπεύτηρι της Κασοαρίας την 1η Μάη, μέρα που δεν επιλέχθηκε τυχαία από τον κατακτητή, εκτελούνται 200 δολοφονημένοι, δικαστικοί κομμουνιστές, σφηνόνατες πίσω τους οκτώβρη παρακαταθήκη για τη στήριξη γενεές, την αυθεντία, τον ηρωισμό, τα ιδανικά για το βιωματικό ενός καλύτερου αύριο, ιδανικά που σημάδεψαν το δρόμο στον δικού τους Γολγοθά.

Η βία και πολυμορφία επιθέσεων των αφεντακών της ακοκκινωμένης του χιλιετού και των πολιτικών τους εκρηκτών εναντί της, με στόχο την οριστική η, υποταγή και το βίαιο σποαδικό του Κουάδο του κοινωνικού πεδίου, βράσκεται σε εξέλιξη.

Είμερα οι εργατομαζοκάκια κολοσσά να υποτακτικόμε στο πραγματικό πεστικό δόγμα της εσχισής: θα πούμε «ναι» στην αοφαίρεση κατακτητών και δικαιωμάτων μας, θα πούμε «ναι» στην συνεχή χωροφυλάκτη της θέσης μας, θα πούμε «ναι» στη βραβάρητη του καπιταλισμού, που θέλει οκόλαθος τα παιδιά μας. Η θα πούμε το μεγάλο ΝΑΙ στο δρόμο της αντίστασης και εναντιώσης στις κυρίαρχες επιθέσεις του κεφαλαίου, με στόχο την ανατροπή της κυριαρχίας και ε-

Πρωτομαγιά 2000

Ο κόσμος ολόκληρος στην κόψη του ξυραφιού. Η παγκόσμια ασφάλεια σε κίνδυνο, τα Βαλκάνια στη σφύρα, που άνοιξαν οι ιμπεριαλιστικές δυνάμεις και η Ελλάδα στο πρόβροθο επικίνδυνων περιπετειών.

Οι καπιταλιστές μπροστά στο κίνημα του κέρδους έχουν εξεστρακτικόμε με πρωτοφανή επιθέση ενάντια στο δικαίωμα και στις κατακτήσεις των εργαζομένων. Η μακρόχρονη ανεργία, η φτώ-

Ωτομαγιά



συγκεντρώσεις

...ουσίας του.
 Οι δυνάμεις του κεφαλαίου δεν είναι αποδοτικές. Αν οι εργαζόμενοι, αυτό σφραγίσουν το γεγονός ότι η εργατική τάξη δεν έχει αποκτήσει συνείδηση της δύναμης και του ρόλου της, δεν έχει αρμυρίσει και οργανωθεί.
 Τώρα χωρίς άλλη καθυστέρηση, την γαβιά και άλλος πολιτικός χρόνος, η εργατική τάξη πρέπει να αναλογιστεί τις ευθύνες της, να δημοσιοποιήσει τις προθέσεις για να αρχίσει η αντί-προσημείωση.
 Να αντιπαλέψει τα συνθήματα της μοροκλαρίας και της υποταγής, να απελευθερωθεί από την αργή μισα, να απελευθερωθεί η μεγάλη δύναμη που κατέχει, να δώσει την ταξική πάλη και της συμμαχίας με τα άλλα καταπιεζόμενα λαϊκά στρώματα.
 Δεν είναι ανέστη η πολιτική που υπηρετεί το μονοπώλιο, το μεγάλο κεφάλαιο γενικά. Μπορεί να απολυώσει την πάλιν

στα χαρακώματα της αντίστασης, για την υπεράσπιση των καταπιεσμένων και δικαιωμένων, αλλά μέσα από κομμουνιστικές αγώνες θα γίνει δυνατό το ξεπλύσιμο των γαλών ταξικών αγώνων, θα δημιουργηθεί η προσημείωση να μπει στο σύνολο της εργατικής τάξης στην τροχιά της αντίπεδησης δημοκρατίας, τους όρους για την ανατροπή της σημερινής σε βαρβαρικές καταστάσεις, για δημοκρατικές κατακτήσεις και ριζικές αλλαγές, για να πάρουμε ό,τι μας ανήκει... ΚΑΙ ΜΑΣ ΑΝΗΚΟΥΝ ΟΛΑ.
 Η Εργατική Τάξη σήμερα δεν πρέπει να ξεσηκώνει σημαία από το μίστημα της 1ης ΜΑΗ. Κονική δεν πρέπει να ξερνά ότι εμείς κληρούμε τη ροδα της Ιστορίας που την προδούσε, ότι ο αγώνας μας για το τελειωτικό κτύπημα της εξουσίας - που δεν θέλλουμε να μας εξουσιάζει - με την εξουσία της δεξιάς μας εχθρικής θα πρέπει να είναι δυνατός, διαρκής, αναμείβωτος.
 Τμήματα της 1ης ΜΑΗ, πτώσιμους της δολοφονησμένων εργατών του Σκόπου το 1898, του Παράσι το 1923, του ΜΑΗ της Θεσσαλονίκης το 1936, του 200

της Κασοκλή, όλους του ανώτερου, και επαναστατικές ημερές της τάξης μας.
 Δυναμώνουμε την πάλη μας. Για να μην περάσουν τα σχέδια του κεφαλαίου και των πολιτικών του εκφορτιστών που θέλουν να μας γυρίσουν στον μεσοκίον, βαρζάτες στην αγάχη το σύνολο του εργασιακών, κοινωνικών, δημοκρατικών δικαιωμάτων που κατοκτήσαμε, σπάζουμε με σπύρα, μέσα από σκληρούς, επιμονικούς και αμαρτωλούς αγώνες. Δυναμώνουμε την πάλη μας για την προέδρη και λήση των αιτημάτων μας.
 Μπλινουμε αποσπαστικό στους έδρους των εργατικών και κοινωνικών αγώνων με προορμή τη συγκράτηση του λαού κωστήριω αντίπεδησης, που πρέπει άμεσα να αντιπάζουμε κόντρα στο μωρού μετώπο κεφαλαίου κυβέρνησης και συνδοπορικών τους.
 Δυναμώνουμε τους ενιατικούς μας αγώνες για την ανατροπή αυτής της πολιτικής ενάντια στην Ευρώπη της στάλαξης και της ανεργίας.
 Ενώσουμε τη φωνή μας και τον αγώνα μας με όσους αναπικονοτούν (στην Ευρώπη και σε όλο τον κόσμο) στην τυραννία των πολιτευμένων.
 Επαρζώουμε ενεργά τη συμπροσάση και την αλληλεγγύη μας στον εργατικό λαό, εναντιωόμεστε με κάθε τρόπο στην υπερμεταλλική κτηνωδία.
 Απατάμε:
 - Να σταματήσουν οι υπερμεταλλικές επιμεβώσεις στο Βαλκάνιο.
 - ΕΞΩ το ΝΑΤΟ από τα Βαλκάνια.
 - Την πλήρη απευκλιμία της χώρας μας, κανέναν Ελληνα φρονηστικό, έξω από το σύνολο της χώρας μας.
 Επαρζώουμε την αλληλεγγύη στον εργατικό λαό της Κοβλής και σε όλους τους λαούς που πάλεψουν για λαϊκή κυριαρχία και προοδύ.
 Ανταπεκόμεστε στον εθνικισμό, στο ρατσισμό και την ξενοφοβία.
ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ
ΗΜΕΡΑ ΠΑΛΗΣ ΚΑΙ ΑΝΔΡΑΛΕΓΓΥΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΤΑΞΙΚΟ ΠΡΟΣΕΚΑΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑ
 Για να αναείρε ο δρόμος που θα οδηγήσει να πάρουμε, ο εργατικός, τη θέση που μας ανήκει στην κοινωνία.
 Για να σταματήσει η εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο.
 Για την ακοκωμύηση της σοσιαλιστικής κοινωνίας.



ΝΙΚΟΣ ΜΠΕΛΟΓΙΑΝΝΗΣ

Ζωντανός πάντα στην καρδιά και στις μνήμες

Ην εθμερόματο Κυριακή, στις 30 Μάρτι του 1952, ο Νίκος Μπελογιάννης και ο τράς αδελφός του οδηγούνταν στο Γουδί. Σε λίγο θα δέχονταν το δολοφονικό πυρά του εκτελεστικού αποσπάματος.
 Το προμελετημένο και σχεδιασμένο, από τους Αμερικανούς και τους νόπιους «υπαλλήλους» του, έγκλημα είχε συντελεστεί. Ο Νίκος Μπελογιάννης, όμως, δεν πέθανε. Ο άνθρωπος με το γαβιάφορο παραινέμα και θα παραμένει ζωντανός στις καρδιές και στις μνήμες. Τράνο παράδειγμα ηρωισμού, ανιδιοτέλειας και ανείπητης προορζας.



ΝΙΚΟΣ ΝΙΚΗΦΟΡΙΔΗΣ

Ο μάρτυρας της ειρήνης

Πριν 49 χρόνια, χαράματα της Δέυτερης 5 Μάρτι του 1951, στον τόπο εκτέλεσής σου από το Γενί Κουλέ, τις περιβοήτες φυλακές της Θεσσαλονίκης, τουκοφάνη ο 23χρονος νεολαός Νίκος Νικήφοριδής. Εκάνο το πρώτο, το κρπύο των μαρζορροσάτων δολοφονιών: έναν νέο άνθρωπο, γιατί «πέθανε» να υπηρετήσει την ερήνη. Άλλο ένα στέλεχος της ΕΠΟΑ, ανακωστής της Εθνικής Αντιστάσης και του λαού κλημής, δολοφονείται. Η κατηγορία ήταν ότι είχε κλημύσει ένα... κλημύνητος εθελόγος: «Τη σωλήνη υπομορζών δια την ερήνη...». Με την αποφαση αυτή το έκτακτο στρατοκικό καταδικάζο τον αγωνιάτη της ερήνης και τον στήγει στον τόπο του εκτελεστικού αποσπάματος. Τον στήγει απέναντι από τα νουφώλια των στρατευμένων, νουφώσκου που τόσο πολύ πάλεμο ο ίδιος για να μην υπακούει...

ΜΑΡΙΝΟΣ ΑΝΤΥΠΑΣ

Γιατί τον δολοφόνησαν οι τσιφλικιάδες

Τη νύχτα της 6ης προς 7η του Μάρτι του 1907, δολοφονήθηκε στο χωριό Πυργιάδες της Ροδόσης ο Μάρκος Αντύπας, πρωτοπόρος Έλληνας σοσιαλιστής και ένθερος κλημής της καταργήσης των τσιφλικιών με την απόδοση της γης στους ακτημόνητους αγρότες. Η δολοφονία του οργανώθηκε, όπως αποδείχθηκε, από τους μεγαλοτσιφλικιάδες της Θεσσαλίας, που έδωσαν τον Αντύπα να «οργάνει» τον κόμη και να μεταφέρει το εξόντωτικό μήνυμα στους κωλίκους. Εκτελεστικό όργανο των τσιφλικιών ήταν ο κωλίκης Κυριακός, έμπιστος επιτάσιος του μεγαλοτσιφλικία Αρσενάκη Μετάφι, ο οποίος πυροβόλησε πτωχικά με δολοφονία από τον Αντύπα. Τα τελευταία λόγια του Αντύπα που ξεμύπησε στην αγανάχη του εξεβόλησαν το Παναγιώτη Σκαδραβίκη, ήταν «όμορφο, Αδελφότη, Ελευθερία», το σπένθημα, δηλαδή, της Γαλλικής Επανάστασης.



ένω γράμμα του προσεδάξιο με μεγαλήτερη ακοκωμία την δολοφονία και πολιτική ταύτιση στο θεόλο τόπο των σοσιαλιστικών ηρωικών. Απορρίπτε, λοιπόν, τον αναγκασμό, όπως και το «χριστιανικό σπένθημα» και δηλώσει την πίστη του στον «επιστημωκό σοσιαλισμό». Συμμετέμα σε όλες της κηνηποιήσεις και τα ουλήληση της επόχης για τη δικαιοσύνη της εργατικής τάξης και των αγρότών, ενώ πήγε εβόλησθη στην Κρήνη, όπου έδωσες η επανάσταση στο νησί. Μετά της βόλασης που υπέστη εγκατέλειπε την Ελλάδα, πήγε στη Ρουμανία και επέστρεψε στη Θεσσαλία, όπου εγκαταστήθηκε στο κτήμα του βίου του Γ. Σκαδραβίκη. Εκεί ήταν το ορμήτημα του, από όπου ξεκίνησε για να διακωσει ολόκληρο το θεσσαλικό κλήμα με τα φλογάρια του κημήτημα.
 Στο τελευταίο από τα μνήματα του, στις 27 Οκτωβρίου 1907, έμαρζες: «Ξυμνήμας προς τις άκωκωτες σκέψεις είναι επαναστάσιμα, υποκατήματα του άνηκου κωκωστήριω βίω όλων που του θυμώμεν... Φωνά ό,τι το δίκαιο είναι όλοι, όπου το συμφέρον των πολλών και όχι των ολίγων, εφορμώμας μεταρζωσμού των δυνάμειν που υπέρ της εφωρμώσεως του τσιφλικιού και υπέρ της πλήρους ανεξαρτησίας του καλλιεργητού...»

Ο Μάρκος Αντύπας γεννήθηκε το 1872 στο χωριό Φερραγιάνη της Κερκασίας. Εκεί τελείωσε το σχολείο και στη συνέχεια πήγε στην Αθήνα για να σπουδάσει στη Νομική Σχολή. Κατά τη διάρκεια των σπουδών του ήρθε σε επαφή με τους κωλίκους των πρώτων σοσιαλιστών και εντάχθηκε στο Κεντρικό Σοσιαλιστικό Όμιλο του Σταύρου Καλλέργη. Ο ίδιος σε

Σημιαδικά χρονία το 1999 για τα ελληνικά κυρίαρχα δικαιώματα για την ενεργό εμπλοκή της Ελλάδας στους ιμπεριαλιστικούς γεωπολιτικούς και στα σχεδία επιβολής της «νέας τάξης πραγμάτων». Οι εξελίξεις σημάδεψαν την ίδια την ύπαρξη της χώρας, η οποία τότε πήλυνε υπό ένα καθοριστικό ρόλο, και περιελάμβανε μόνιμες κυματιστές. Οι ελληνικές Έσχατες Δυνάμεις έχουν τρέξει στην υπηρεσία της στρατιωτικοποίησης των διεθνών σχέσεων, που προβαλίζουν μέσω του ΝΑΤΟ οι ιμπεριαλιστικές δυνάμεις.

Το νέο δόγμα του ΝΑΤΟ μάζει με το σύμφωνο σταθερότητας, θέτοντας τις αρχές του διεθνούς δικαίου, της «νέας τάξης πραγμάτων». Θεμελιώδεις αρχές που ισχύουν μέχρι τώρα, όπως της μη επέμβασης στα εσωτερικά άλλων χωρών και του απαγορεύσιμου των συνόρων, παύουν να ισχύουν και τη θέση τους παίρνει το «δικαίωμα της ιμπεριαλιστικής, παγκοσμιοποίησης Έτσι, από τη μία το νέο δόγμα του ΝΑΤΟ επιβάλλει νέο κλιμάκιο στις σχέσεις μεταξύ των κρατών, και από την άλλη, μέσω του αφημένου «σταθερότητας», προοφείρει η φθορόμολο για επέμβασεις στα εσωτερικά των κρατών.

Τη χρονιά αυτή που σημάδεψαν η μεγάλη ιμπεριαλιστική επέμβαση σε βάρος της Γιουγκοσλαβίας η Ελλάδα, περισσότερο από κάθε προηγούμενη φορά, μπήκε ενεργά στο παιχνίδι που στήνεται σε βάρος των λαών και της ειρήνης. Τα γεγονότα καταδεικνύουν αυτή την εκτίμηση:

- Ενεργοποίηση του ΝΑΤΟϊκού στρατηγείου της Λισαβώνας
- Κινηθείες η Βαλκανική Ταξοζήγιο ταχείας επέμβασης
- Η Βόρεια Ελλάδα μετατόπιθηκε σε πολεμικά προγράμματα
- Η αμυνία για τις αμερικανικές βάσεις αναεξέλιξη.
- Προχώρησε ο «εκσυγχρονισμός» των ελληνικών Ενώντων Δυνάμεων.

Επί της ίδια λογική προχώρησε και το εξοπλιστικό πρόγραμμα.

Με γνόμηση της ΝΑΤΟϊκής λογική

Οι ελληνικές Έσχατες Δυνάμεις το τελευταίο χρονίο όλο και περισσότερο προσηγορεύονται στις προδιαγραφές που επιβάλλουν οι ανάγκες του νέου επιχειρησιακού περιβάλλοντος του ΝΑΤΟ. Η προσηγορεύση αυτή αφορά τόσο τη δομή και τη διατήρηση των Ενώντων Δυνάμεων, όσο και τον εξοπλισμό τους.

Η διαδικασία αυτή της προσηγορεύσης στο νέο ΝΑΤΟϊκό δόγμα συνεισφέρει καταπληκτικά κάθε έννοιας εθνικής αμυνας, υπέρ του «νέου» ΝΑΤΟ, και αποδέχεται ορατά και με την πορεία εξελίξεων και υλοποίησης του νέου εξοπλιστικού προγράμματος, το οποίο ταυτίζεται και υλοποιείται με την εξάγεια και υλοποίηση του νέου επιβεβλημένου δόγματος του ΝΑΤΟ, καθώς και με τη νέα δομή των ελληνικών Ενώντων Δυνάμεων.

Οι Πυοπιλες Αυνάμεις

Αποψη της Συνόδου για την ίδρυση του ΝΑΤΟ, στην Ουάσιγκτον, στις 4 Απριλίου του 1949

1949

Ετοι γεννηθηκε το ΝΑΤΟ

Στις 4 Απριλίου του 1949 υποσηγορεύθηκε στην Ουάσιγκτον η Συνθήκη δημοκρατίας του Βορειοατλαντικού Συμφώνου, του ΝΑΤΟ. Τα αρχικά κράτη - μέλη του ΝΑΤΟ ήταν: ΗΠΑ, Βέλγιο, Γαλλία, Δανία, Λουξεμβούργο, Ολλανδία, Καναδάς, Νορβηγία, Ολλανδία, Πορτογαλία, Μεγάλη Βρετανία, Ιρλανδία, Αγγλία. Το 1952 προσχώρησαν στο Βορειοατλαντικό Σύμφωνο η Ελλάδα και η Τουρκία, το 1955, η Δυτική Γερμανία και το 1982, η Ισπανία. Η Συνθήκη αποτελείται από 14 άρθρα. Η δημοκρατία του ΝΑΤΟ είναι η πρώτη επιβεβλημένη ενέγκριση των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων στην Ευρώπη, της Είσεως και των σοσιαλιστικών χωρών, μετά το τέλος του Β Παγκοσμίου Πολέμου. Ηταν ένα αποφασιστικό βήμα αυτών των δυνάμεων στην πρόκληση του «Ψυχρού Πολέμου».



Ενας πρόσωπος απολογισμός του ΝΑΤΟ στα πενήντα χρόνια που μεσολάβησαν. Ο καταρτιστής περιβάλλοντος των αρχών του διεθνούς δικαίου, όπως στις περιπτώσεις της Κύπρου, της Κοσόβας, της Χάλκας, της Παλαιστίνης της Γρανάδας, του Παλαιού, της Αθήνας, της Δομνητικής Δημοκρατίας, της Νικαράγουας, του Σαλβάνου, της Βολιβίας, της Νέας Γουατεμάλας, των Βαλκανίων γενικότερα κλπ., είναι απάντηση όπου αφορά το «τι στείχεται» ΝΑΤΟ. Οι χοντρές στην Ελλάδα, στη Χάλκ και την Τουρκία φανερώθηκαν από μόνες τους, την ώρα των διαπραγματεύσεων του ΝΑΤΟ περί δημοκρατίας, ελευθερίας και κράτους του νόμου. Για την προήγηση των κρατών - μελών του ΝΑΤΟ στο «εργιακό μέσο» η Ιστορία λέει: πόλεμος στην Κορέα και στο Βιετνάμ, επέμβαση στην Ινδονησία, στη

Γρανάδα και στον Παναμά, επέμβαση στη Λιβύη, στο Λίβανο και στον Περασκό Κόλπο, στρατιωτικές επέμβασεις στις Φιλιππίνες, στην Ελλάδα και στη Σουαμία. Ας προσθέσουμε τις επιδόσεις των συμφώντων των Αμερικανών, της Μεγάλης Βρετανίας και της Γαλλίας, του Φόκλιντ, στην Αλγερία, και όχι μόνο. Και μαζί με όλα αυτά την άμεση εμπλοκή των «εργιακών μέσων» στα εσωτερικά χωρών, με στόχο την αντροπή των δημοκρατικών κατοικήσιμων των λαών τους και τη στήριξη της αντίθεσης, όπως στο Σαλβάνο, στην Νικαράγουα και αλλού. Ακριβώς πενήντα χρόνια μετά, στις 23 Απριλίου του 1999, οι ηγέτες των κρατών - μελών, στην Ουάσιγκτον και πάλι, την ώρα που βομβαρδίζαν τη Γιουγκοσλαβία, υπηγορεύουν τη Συμφωνία για το νέο δόγμα του ΝΑΤΟ.

Η ΝΑΤΟϊκή κατεύθυνση είναι για αναδιάρθρωση της στρατιωτικής δομής και συγκρότηση εντετακτων και τακτικωτων μονάδων, που οπαύονται για τις ανά του κόμμο επέμβασης και την επιβολή της «νέας τάξης», μαζί βέβαια και ο ανάλωτος εξοπλισμός. Τι μονάδες έχουν κληροδοτήσει στρατιές, αλλά «παγελματιστές», όπως τους λέει, δηλαδή μεθοδωρα. Ανθρώποι που θα μπορούν να αναλάβουν κάθε είδους αποστολές, ε-πίσης των συνόρων της χώρας τους ή και οι περισσότερες χώρες του ΝΑΤΟ, με πρώτες τις ΗΠΑ, Αγγλία και Γαλλία, όπου καταργείται την υπηρεσιακή στρατεύση και οι μονάδες τους στελεχώνονται από επαγγελματίες» στρατιώτες.

Ενα είδος «επιτροπών» σύμφωνο με τη λογική που διακρίνει την κυβέρνηση, για την ευλομία της Ελλάδας, στους γεωπολιτικούς της «νέας τάξης» στα Βαλκάνια, είναι ο εκσυγχρονισμός των ελληνικών Ενώντων Δυνάμεων, αρχής γενηθείς με τη μετατροπή του Β' σώματος στρατού σε σύγχρονο μονάδες τακτικές αντι-

δρομας. Κεντρικός στόχος της νέας δομής των Ενώντων Δυνάμεων είναι η «επιτροπική ευελιξία των τμημάτων, που θα μπορούν να αναδιοργανωθούν να διαπεραστούν αποστολές εντός και, κυρίως, εκτός της χώρας. Δεν είναι τυχαίο ότι τα ελληνικά στρατιωτικά τμήματα που βρίσκονται στο Κοσσυφοπέδιο, στη Βοσνία και στην Αλβανία, τα οποία αριθμούν ανώτατο περισσότερο 4.000 άνδρες, προέρχονται από μονάδες του Β' σώματος.

Την κατεύθυνση αυτή ενοχτεί να υλοποιηθεί το ελληνικό υλοποιήσιμους Αινάμεις με τη διεύρυνση του σώματος των οπλιτών πενταετούς υποχρέωσης. Ηδη υπηρετούν σε στρατό, ναυτικό και αεροπορία περί τις 12.000 διαδρομικών κατηγοριών επαγγελματίες» οπλίτες. Αριθμός που, σύμφωνα με τις εξαγγελίες του Α. Τσοζοζήλου, θα αυξηθεί κατά πολλαπλάσιο ποσοστό. Η αλλαγή αυτή προβάλλεται με το περιτύλιγμα της μελέτης της θέσεως των στρατιωτικών οπλιτών.

Την ίδια ώρα ο ελληνικός στρατός στο σύνολο του αλλάζει δομή, συγκροτήματα τακτικές αντι-

μονάδες και εξαπλώνονται ανάλογα. Βασική επιχειρησιακή μονάδα αποτελεί πλέον η ταξοζήγιο που επιτελείται από διαδοχική σύνθεση. Υποσηγορεύουν, οι αντισυνομαρματιστές είναι νυνίται για την ενίσχυση της άμυνας των νησιών του Αιγαίου, Βαλτικής, όμως, όπως τυχαία, την άμυνα των νησιών με ταμπεραρισμένες δυνάμεις. Την ίδια περίοδο που το ΝΑΤΟ δίνει κατεύθυνση για συγκροτήματα δυνάμεων ταχείας επέμβασης.

Εξοπλιστικό πρόγραμμα

Ανάλογη είναι η κατάσταση και με τους εξοπλισμούς, καθώς βόλο κληροίο είναι η απόκτηση επ-πλέον που θα αναπροσαρμόζονται στις πολεμικές ανάγκες του ΝΑΤΟ. Το πενήνταεστηροτικό πρόγραμμα των Ενώντων Δυνάμεων, 1996-2000, ύψους τεσσάρων τριών, δρομικών, βρίσκεται στην πορεία προηγορεύεται, για το μεγαλύτερο μέρος, του προγράμματος. Μέσα στο Γενάρη θα αναέλθει η ΚΥΣΕΑ και αναμένεται να λάβει αποφασιστική για τα θέματα που εκκρεμούν. Δηλαδή, μέσα στο τελευταίο χρονίο της πενήνταεστη-

ρονησθείς αποφασιστεί και έχουν υποσηγορεύσει αυθαίρετα με τους προηγορεύεται που μόνες ανα-γιά, όπως είναι αυτό του νέου άρματος τάξης, ύψους άνω των 500 δ. δρομικών, και ακολουθούν το μέσο μεταγωγικό αεροσκάφος και άλλα κριότερα προγράμματα. Παράλληλα, έχει μπει στο ακαρό το νέο πενήνταεστηροτικό πρόγραμμα, 2001-2005, το οποίο θα είναι συνέχεια του προηγορεύεται και το ύψος αναμένεται να είναι στα ίδια επίπεδα με τα προηγορεύεται.

Η ενεργοποίηση των βάσεων

Χρονία πλήρους ενεργοποίησης της μεγαλύτερης από την έ-ναρξη της λειτουργίας τους το έ-τος 1953, των αμερικανω-ΝΑΤΟικών βάσεων στην Ελλάδα ήταν το 1999. Τα πολεμικά γεωπολιτικά Προσηγορεύματα απέβησαν με τον πιο τρανικό τρόπο, ποσοί είναι ο ρόλος των βάσεων, αλλά και ποσοί ρόλος επιβαρύνεται για τη χώρα μας στα πλαίσια της επιβολής της νέας τάξης. Μέσα στο ίδιο διάστημα δοκίμει ένα κλιμάκιο στην ισχύ της υποχρέωσης

«Προηγορεύεται της Ελλάδας», ακόμα και «συνομηνοσύνη» αναμένεται, το Αλεξάνδρου» ούγκουσις μέλη της κυβέρνησης και της στρατιωτικής ηγεσίας, κατά τη διάρκεια των επιστημών τελετών, όπως στελεχώνονται το ελληνικό στρατιωτικό τμήματα που εστάθισαν στα διάφορα μέληματα που στείχεται το ΝΑΤΟ στο Βαλκάνια στην ενεργοποίηση επιβολής και εξάδειας της Νέας Τάξης προηγορεύεται του ιμπεριαλισμού. Ο χαρακτηρισμοί αυτών βέβαια δεν είναι τυχαίοι, γιατί εκφράζουν τις επιδόσεις των ελληνικών που προηγορεύεται με την ελληνική στρατιωτική παρουσία στα διάφορα ΝΑΤΟϊκά μέληματα. Το ελληνικό στρατεύματα, με την παρουσία τους, είναι για κάποιους οι προηγορεύεται, οι πρόδρομοι της συμμετοχής της ελληνικής κληρονομιάς στο πλαίσιο του στρατεύματος το πολυεθνικό μοναχολογία για τα Βαλκάνια, και ταυτόχρονα το μέσο για να διακρίσει η ελληνική κυβέρνηση ρόλο μικρού ιμπεριαλισμού, στην περιοχή Σημερα, περίπου 2.000 εξοπλισμούς, υποσηγορεύεται, πενήνταεστη, αλλά και στρατεύματα οπλίτες υπηρετούν σε Βοσνία, Αλβανία και Κοσσυφοπέδιο για λογαριασμό και υπό την εντολή του ΝΑΤΟ, με ένα ετήσιο κόστος που κλιμάκιο από 50 δ. δρομικών. Ο κύριος όγκος αυτής της δυνάμεις είναι στο

ελληνοαμερικανική συμφωνία για τις βάσεις. Η Ελλάδα που πληρώσει μόνο αινάες, από τότε που υποσηγορεύεται η αμυνία για τις αμερικανικές βάσεις στην Ελλάδα, στις 12 Οκτώβριου 1953, το μυστήριο αυτό υποτέλεσε και εξουθενώθηκε διαρκώς αναεξέλιξη και παραμένει όφρα. Όπως και τότε, που με τη βοήθεια της Ελλάδας εξουθενώθηκε την κυβέρνηση των ΗΠΑ να χρησιμοποιήσει αόδα, ανδροδρομικές γραμμές και χώρους, να κατασκευάσει, να αναποτύσει, να χρησιμοποιήσει και να θέσει σε λειτουργία στρατιωτικά και βοηθητικά έργα στην Ελλάδα, έτσι και τώρα η Ελλάδα είναι απασχολημένη για τις ιμπεριαλιστικές επέμβασεις στα Βαλκάνια Σημερα, μετά την, αποσηγορεύεται των αμερικανικών βάσεων, η Ελλάδα έχει περισσότερες βάσεις από ποτέ άλλοτε.

Επισημύ, υπάρχει επί τη ελληνική εξάρωση μόνο μια αμερικανική βάση, η σύνομαρματιστική Σούδα, όπου έχουν συγκροτηθεί οι δραστηριότητες και των άλλων αμερικανικών βάσεων που κλιμάκιο (Ν. Μόκρη, Ελληνικό, Γουαϊνέ). Η βάση αυτή είναι η μό-

στη «μέγγενη» του ΝΑΤΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ ΚΟΣΣΥΡΟΠΕΔΙΟΥ

Οι «πρεσβευτές» της Ελλάδας στη Νέα Τάξη



Ελληνες στρατιώτες (αριστερά) στο Κοσσυφοπέδιο, οπλισμένοι μαζί με τους Αμερικανούς (δεξιά) στη ΝΑΤΟϊκή «ειρηνευτική δύναμη



Κοσσυφοπέδιο, η ΕΛΔΥΚΟ, όπου έχει οριστεί μια μηχανοκίνητη ταβάρια, η 34 ΜΚ ΤΠΖ, με προσωπικό περίπου 1.200 άτομα. Η ελληνική ταβάρια έχει αναπτυχθεί στο Κόσοβο, ως ταβάρια υποστήριξης όλων των δυνάμεων της ΚFOR, είναι δηλαδή γενικών καθηκόντων.

Η προσαρτά της ταβάριας της ΝΑΤΟϊκής δύναμης στο Κόσοβο είναι μέρος της γενικότερης εμπλοκής της ΝΑΤΟϊκής επιχείρησης κατά της ορεινής επαρχίας, Ουσσεμλίγια είναι η έδρα του στρατηγείου Ζώνης Συγκοινωνιών (Νότιο) ΟΜΜΖΣΤ. Αυτό ασχολείται

κυρίως με το αυτοκίνητο των κινήσεων των δυνάμεων της ΚFOR μέσω Θεσσαλονίκης από και προς ΠΓΔΜ, και για το σκοπό αυτό αναρτάται, δηλαδή είναι στη διάθεση του, με τις αρμοδιότητες Αρχής (Αστυνομική Διεύθυνση - Λεμεσό - Τελωνία - ΟΣΕ κλπ.). Η Ελλάδα διαδίδει στην

ΟΜΜΖΣΤ τον δικαίωτή που είναι αυτοματισμένη, δύο αξιωματικούς στο επίπεδο, έναν αστυνομικό αξιωματικό, 12 υποζυγιστικούς και στρατιώτες. Μέχρι το τέλος Οκτώβριου του 1999 είχαν καταλείψει: 190 πλοία και είχαν προαγειθεί 450 αεροσκάφη, μεταφέροντας

32.000 περίπου άτομα, 20.000 περίπου οχήματα διαφόρων τύπων, 400 περίπου τανκς, 120 περίπου τεθλασσοκείμενα οχήματα μεταφορών προσωπικού, 100 πυροβόλα, 250 φορτία ανταρτοεπισκόπη όπλα και περίπου 7.000 κονταίερ με υλικό υποστήριξης.

νη που διεπείτα από το καθεστώς, το οποίο καθαρίζει η ελληνομακεδονική συμφωνία για τις βάσεις, που υπεγράφη το τότε κυβερνήτη Μητσοτάκη, συμφωνία Βετούς διαρκείας. Με την πάροδο της οκταετίας, το Νοέμβριο του 1998, μπήκε σε εφαρμογή η προέβλεψη από την ίδια τη συμφωνία επόση αναθεώρησης της κατοπιν ανταλλαγής των σχετικών εγκαταστάσεων, πράγμα που έγινε και το 1998 και το 1999.

Οι υπόλοιπες βάσεις έχουν βαφτιστεί «ΝΑΤΟϊκές διευκολύνσεις» και η λειτουργία τους δε διατίεται από κάποια ιδιαίτερα καθιερωμένα, αλλά οι διευκολύνσεις αυτές αποκαλύπτουν υπαρέτηση της Ελλάδας, έναντι της συμφωνίας στην οποία ανήκει. Δηλαδή, οι βάσεις δεν περιορίζονται σε μια συγκεκριμένη περιοχή, αλλά όλη η χώρα και οι ανάγκες δυνάμεις της είναι στην υπηρεσία του ΝΑΤΟ. Παράλληλα, η χώρα μας έχει μετατραπεί και σε «αντικαταρτίωση» των πληροφοριών και την εκπόνηση των πληροφοριών του δου στόλου.

Οι ΝΑΤΟϊκές βάσεις διαρκώς αυξάνονται και διευρύνονται. Εξαιρετική θέση κατέχουν οι βάσεις

του Ακτίου, από όπου απογειώνονται τα υπέρηχοι αντάρ, και η αεροπορική βάση του Αραβίου, όπου φιλοξενούνται αμερικανικές οπτικές βάσεις, Βόβεια, βάσεις του ΝΑΤΟ αποτελούν κατά περίπτωση και όλα τα λιμάνια και αεροδρόμια της χώρας. Ενώ με την εφαρμογή της νέας δομής του ΝΑΤΟ και η λειτουργία του ΝΑΤΟϊκού στρατηγείου στη Λάρσα, αλλά και με την υποστηρίξι επέκτασαν μονάδων του Στρατού Ήθρου, του Πολεμικού Ναυτικού και της Πολεμικής Αεροπορίας των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων απευθείας στο ΝΑΤΟ, παίρνουν χαρακτηρισμό ΝΑΤΟϊκών βάσεων και πλήθος άλλων στρατιωτικών εγκαταστάσεων στην Ελλάδα.

Μια άλλη πλευρά της υπόθεσης των βάσεων είναι αυτή που αφορά το καθεστώς που διέπει το προσωπικό τους. Μέσα στο 1999 πραγματοποιήθηκε εν κοινού διαπραγματευτική με τους Αμερικανούς για την ανανέωση της σχετικής τεχνικής συμφωνίας, όπως λέγεται, και ανανεώθηκε σύμφωνα να ανακωκωθούν το αποτελούμενα.

Προεγφορμια η Βόρεια Ελλάδα

Η Ελλάδα και ιδιαίτερα το βόρειο τμήμα της, από το Βόλο μέχρι την Κοζάνη, με αφορμή τη ΝΑΤΟϊκή εισβολή στη Γιουγκοσλαβία και τη συνεχιζόμενη κατοχή του Κοσσυφοπέδιου, μετατράπηκε μέσα στο 1999 σε μόνιμο ΝΑΤΟϊκο προεγφορμια για τη διεκδίκηση των αμερικανονατοϊκών στρατευμάτων, ενώ οι ελληνικές Ενόπλες Δυνάμεις τέθηκαν στην υπηρεσία αυτών των στρατευμάτων, αναλαμβάνοντας ρόλους, όπως ταυτοσημειώθηκαν, καθαρισμός και προεγφορμια για τη διεκδίκηση τους από το ελληνικό έδαφος. Στην περιοχή της Θεσσαλονίκης ελεγχθήσαν η μεγαλύτερη στρατιωτική απόβαση που έχει λάβει χώρα στα Βαλκάνια, από την εποχή του Α παγκοσμίου πολέμου. Δεκάδες χιλιάδες στρατιώτες και χιλιάδες οχήματα έλθουν, κυρίως από το λιμάνι και το αεροδρόμιο της Θεσσαλονίκης και μέσω της ΠΓΔΜ μπήκαν στο

Κοσσυφοπέδιο, ως ΚFOR (πρόκειται για την κατοικήτη δύναμη Κοσσυφοπέδιου), μετά τους βομβαρδισμούς και την αποχώρηση των γιουγκοσλαβικών στρατευμάτων.

Η κυβέρνηση Σημίτη στην προσηλοπεί της να διεκδικήσει την ανάθεση, εκ μέρους των Αμερικανών, ρόλου τοποτηρητή στην περιοχή των Βαλκανίων και κατ'επέκταση οικονομικού ρόλου για την άρχιση τμή της χώρας από τη ΝΑΤΟ ενόψει των χαρών της περιόδου, δε διατίεται και συνεχίζει να μη διατίεται να μετατρέψει την Ελλάδα σε ένα απέραντο στρατηπέδιο, σε ένα πολεμικό προεγφορμια των ΝΑΤΟϊκών δυνάμεων και να προφύξει «η και ύδωρ» στις δυσκολίες που οματωκόλησαν τη Γιουγκοσλαβία και ετοιμαζόταν να αναμνησ νέες φωλιές στην περιοχή.

Το Στρατηγείο Λάρσας

Το 1999 μίσησε τυπικά και ουσιαστικά σε πλήρη εφορ-

μορικό έλεγχο είτε στη Λάρσα, είτε στη Σμύρνη. Το αποτέλεσμα είναι ο χώρος του Αιγαίου, συμπεριλαμβανομένων και των ελληνικών νησιών που είναι διάσπαρτα, και των ζωτικών διαύλων προς αυτά από και προς την ηπειρωτική Ελλάδα, να μην ελεγχθούν επαγγελματικά από τις ελληνικές Ενόπλες Δυνάμεις.

Με τη λειτουργία του στρατηγείου της Λάρσας κλείνει σε βάρος των ελληνικών κυριαρχικών δικαιωμάτων μια περίοδος διαρκών εκκρεμειών στις σχέσεις της Ελλάδας με το ΝΑΤΟ.

Περίοδος που ξεκίνησε το 1980 με τη Συμφωνία Ρόζεζερς περί επανενοστήσε της Ελλάδας στο στρατιωτικό σκέλος του ΝΑΤΟ, από το οποίο είχε αποχωρήσει το 1974, λόγω της τουρκικής εισβολής στην Κύπρο. Από το 1980 και μετά έμεινε σε εκκρεμότητα το θέμα της επαναενοστήσε του στρατηγείου της Λάρσας, λόγω των τουρκικών αντιρρήσεων σε σχέση με το όραμα ενοστήσε του Μέγα το 1974 το στρατηγείο της Λάρσας κάλυπτε επαγγελματικά όλη την ελληνική επικράτεια και το σύνολο του ελληνικού FIR στο Αιγαίο, αντίστοιχα από της Σμύρνης κάλυπτε την τουρκική επικράτεια.

Αυτά ομωβίοντα στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ και έχουν αποτέλεσμα να ελεγχθούν από μια κατάσταση ανεπάρκειας, όχι μόνο των ελληνικών κυριαρχικών δικαιωμάτων, που είναι κατοχυρωμένα από το διεθνές δικαίο, αλλά και των ίδιων των ονόματων. Πράγμα που, εξάλλοι ήθε να επιβεβαιώσει και η απόφαση του Ειλιάνου που ονομαζόταν «συναρκετικές διαφορές». Ανάγει έτσι ο δρόμος για διαμετάβαση του Αιγαίου με την επιβολή ενός καθεστώτος ελληνοτουρκικής κυριαρχίας, όπου στην αμερικανική επικυρίαρχια.

Υπό αυτές τις συνθήκες και τα περιβάλλοντα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης (ΜΟΕ) μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, που προωθήσαν, μέσω του ΝΑΤΟ, οι Αμερικάνοι στο Αιγαίο, δεν έχουν πλέον κενό χώρο, να δράσει αυτό που επιδιώκουν μέσω της εφαρμογής τους, δηλαδή ο απορροπήσιμος του Αιγαίου και το σταδιακό πέρας σε ένα καθεστώς κυριαρχίας, πραγματοποιείται εκ των πραγμάτων με την εφαρμογή της νέας δομής.

Δεν είναι μάλιστα, τυχαίο ότι μετά τη συμφωνία και την αποδοχή από την ελληνική πλευρά των όρων για τη νέα δομή του ΝΑΤΟ και τη λειτουργία των στρατηγείων, η προτερηότητα της τουρκικής πολιτικής περιουσίας στο Αιγαίο και οι συνακόλουθες παραβάσεις και παραβίασεις του ελληνικού ενόπιου χώρου και του FIR Αθηνών έχουν μειωθεί κατακόρυφα.

Οι οικοδόμοι της Θεσσαλονίκης ψήφισαν ταξικά

Οι εκλογές του Συνδέσμου Οικοδόμων Θεσσαλονίκης χαρακτηρίστηκαν από μαζική προέλευση σε μια δύσκολη εποχή που περνάει το συνδικαλιστικό κίνημα στη χώρα μας. Πλάη την παράτησι και την ηττοπέδεια, οι οικοδόμοι στην πόλη μας ψήφισαν «Ταξική Ενότητα». Ψήφισαν τους συνδικαλιστές που ήταν δίπλα τους τρία χρόνια, στα μεγάλα και μικρά προβλήματά τους.

Η αούθηξη της συμμετοχής, ήταν προϊόν μιας επίμονης δουλει-

ας που έγινε από τα μέλη της διοίκησης, όπως καθημερινές περιουσίες στα γραπτά, ποσοστάσεις στις επιθεωρητικές εργασίες και στο ΙΚΑ, Ο αγωνιστικός τοξικός προσανατολισμός, δημοψήφισμα σε παράνομη σχέση με τους οικοδόμους, και ακόμα με τους ξένους εργάτες και τους παλλωνιστές.

Παράλο αυτό το αριθμικό φαινόμενο της μη συμμετοχής στις απεργιακές συγκλητικές συνευητήσεις.

Χρέος της νέας διοίκησης είναι να δημιουργήσει τις συνθήκες

αυτές ώστε η μαζική συμμετοχή του κλάδου στους μελλοντικούς αγώνες να είναι ακατάληξη για την επίλυση των προβλημάτων μας.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο συνδυασμός «Ταξική Ενότητα» έλαβε 2.946 ψήφους και παίρνει 15 έδρες.

Ο συνδυασμός «Συνδικαλιστική Ενότητα» έλαβε 421 ψήφους και παίρνει 2 έδρες.

ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ, ΧΟΥΛΙΓΚΑΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΠΛΟΚΗ ΣΥΜΠΕΡΡΟΝΤΩΝ

Όρα μηδέν για το ελληνικό ποδόσφαιρο

Τραγική μορφή παίρνουν πλέον τα θλιβερά γεγονότα που διδραματίζονται κάθε Κυριακή στο ελληνικό γήπεδο. Τα επεισόδια και οι χουλιγκανισμοί αποστελούν πλέον τη συνήθη πρακτική, ενώ ο πετροπόλεμος μεταξύ αντιπάλων θετών, αλλά και κατά των ποδοσφαιριστών γίνεται μάλιστα επίσημο. Τώρα και τα επεισόδια επικεντρώνονται και στα γραφείρα των διοργανωτών αρθροδίων πελά του ποδοσφαίρου, ενώ οι παράγοντες καταβαίνουν να πιέσουν για το «θάνο» τους, αναοδεύοντας οσο μπέρδεμα, καθώς «που δεν ήταν λόγος, ήταν αβέβαιο».

Παρακαλιθήσονται όλες αυτές τις εξελίξεις, αλλά και την ολοένα αυξανόμενη σφαγή των φιλάθλων από τα γήπεδα, διαπιστώνει κανείς ότι διαμορφώνεται από πολλές πλευρές ένα όραμα για την εξόντωση της κούραση του ποδοσφαίρου. Κύρια αίτια, αναορκός, η οποία γεννά το αναπαλαιωμένο γεγονός σαν αυτό που διαδορατίζονται κάθε Κυριακή, είναι η πλήρης εμπροειματοποίηση του ελληνικού ποδοσφαίρου. Από τη στιγμή που το λαοκράτο οθλήμα μετατρέπεται σε εμπόρευμα είναι φυσικό αναλογικά να αυξάνονται επανάλω γεγονότα. Η εμπροειματοποίηση είναι αυτή που ανάγει το όραμα επί δεξιάς του πολιτικού κεφαλαίου και γενικότερα των ανθροπικών του πηχών.

Αυτά που διεδοθούν έχουν, στην πραγματικότητα, σκοπό την αύξηση των κερδών τους. Έτσι τα όσα αποκαλούν περί φιλάθλων πνευματικός, αθλητικός φιλάθλος και άλλα παρόμοια, την να απόλο το επεκταμένο το ουσίας και «στάση στα μισία» των φιλάθλων. Το κέρδος και ο αντανακλαστικό για την σποκτική του είναι που οδηγούν σε αγνώστες ουσιαστικές με μηλόδο ποδοσφαιριστές και θανατοποδοσφαιριστές ανονικονα οικονομία.

Οι παραβιάσεις των αγώνων του χημίστου επηρεάζουν ακόμη και ναυαγοθετικές ουσίες, όχι μόνο σε εθνικό ή ευρωπαϊκό, αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο, προκειμένου να εξασφαλίσουν σε όλη την έκταση την ελεύθερη διοκίηση των κερφαίων.



Η θλιβερή εικόνα του γηπέδου της Τούμπας, μετά τον αγώνα ΠΑΟΚ - Αρη, αποτελεί αδιάφωστο μάρτυρα της κατάντια του ελληνικού ποδοσφαίρου

του, αλλά και των ποδοσφαιριστών. Είναι γνωστή η ιστορία με την υποθεση Μπουσούν ή τη μετατόνηση του Ρουβάντο στην Ιντεα. Η ΦΙΜΠΑ, στα μπρόκερ, προώθησε ακριβή περσοτάξο, απεικιδερόντων την αθλητική αγορά σε αλάκωρο τον κόπο.

Αντί λοιπόν να έχουμε ένα φενορόνιο ή κόποιους περσοτάξο σε αυτή την σποκτική και ανεξάρτητη σποκτική, ένα είναι το πραγματικό γεγονός. Σύμφωνα αυτή η απεικιδερόντων θα

επισπετάσει θα ανακαλύψει όχι μόνο το ποδοσφαορο, αλλά και άλλα αθλητικά που παρουσιάζουν μια δυναμική επιρροή στο φιλάθλο κίνηο.

Η διεδοσίση των πολιτευτικών έχω ως αποτέλεσμα την επθολή αλλομένων και στον τρόπο διοργάνωσης τόσο των εθνικών προαθλητικών, όσο και των ευρύτερων ευρωπαϊκών και ποδοσφαιρικών διοργανώσεων. Είναι τεραστία το κέρδη που αποκινούν το ουσιαστικό που συμμετέχουν στη διοργάνωση του

Τουρισμού. Λιγός π.χ. ο Ολυμπιακός ή ο Παναθηναϊκός, η συμμετοχή των οποίων στο τελετικό της διοργάνωσης, τους σφεπερ έσοδα αρκετών διο. δρ.

Βέβαια κανείς δεν οπνίεται ότι η διοκίση είναι βεβαί, αλλά το ομίστη ποσό είναι αυτό που «σποκτικόν» τους ενδοεπηρεάζουν μεγαλύτερες ουσίες και της ομίδος που αυτή ελέγχουν, προς την καπκτική των τίτλων στη χώρα τους.

Επιμένους, εξηγήται απόλυτα

γιατί κυριαρχούν σήματα η διαπλοκή συμπερρόντων, ο αντιπολιτικός, οι παραβιάσεις σε θεσμούς και ανθροπικούς, που λειτουργούν σε κέντρα αποφασισών και που μπορούν να διαμορφώσουν αποτελέσματα. Και είναι εντελώς αναποκρίβη το ότι δεν φαίνεται ότι θα σταματήσει το κινήτο των κέρδους, αφού ήδη δραμοιολογείται διαδικασίες για διοργανώνοντας στις οποίες θα μπορούν να συμμετέχουν μόνο ουσιαστικά με πολύ υψηλό οικονομική βάση.

Κατήφορος χωρίς τέλος για τον αθλητισμό

Της «νύχτας το κομμάτι να βλέπει ή μέρα και... κλάσε». Μόνο αυτό μπορεί να πει κανείς για τα γεγονότα στον ελληνικό επαγγελματικό αθλητισμό. Το προ ημερών κακό ξεκίνημα στο φανάρι φουρ του κυπέλλου μπρόκετ είχε αναλογιστεί συνέχεια την επόμενη ημέρα με το έκτροπον στην Τούμπια, κατά τον αγώνα ΠΑΟΚ - Αρη. Ενώ λοιπόν, ορισμένοι πιστωμένοι για το «σοπλήσε» του πρωταθλήματος και για το έργο που γίνεται όσον αφορά του αθλητικού χημίστου, κάποιοι ανεγκέφαλοι, που σκοπός τους είναι να διωκούν τον κόσμο από το γήπεδο, δεικνώνουν σε όλους πως είναι το παρόν και το μέλλον του επαγγελματικού αθλητισμού. Μπορεί

κάνεις να αυθθαλλεί γι αυτό.

Τι αντίκροπος έχουν οι μεγαλοποιοι για το ξεκίνημα του καβόνος να ηγηθεί να τον οκονένη του στο γήπεδο, ή για τη δημιουργία οικονομικών κερχών. Τα λόγια είναι εύκολα, οι πράξεις όμως. Μήπως γιατί θαυοάζονται στο βωμό μεγάλων και αντικρομμένων ομμερρώντων; Ποιος τελικά θα προστατεύσει αυτούς που ήδη πάνε να παρακαλιθήσονται έναν αγώνα. Οι παράγοντες. Μα αυτοι οδοσφαιρο, αν δεν καλλίπουν περβαθιστικές ομμερρώντων και τους φορτές τους, ίσως γιατί αρκετές φορές τις εξημπερρουν. Ο αστυνομος. Ποιός έλεος εδωοτε και σπέηης. Η Πολιτεια. Κοιμάται τον ύπνο του δικαίου...

Αλλά και οι υπεύθωνοι για τη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004. Από τίτλους, καρτέλες και συμβόλγια πάνε καλά. Από ουσία. Κατανοώ τον λόγο στα μαρμαρτα της «ήτας» και ο διοργανωτή για το υπαλοπία. Που ν' ασφαλίζουν τώρα με την αθλητική παιδεία... Για μια οκμία φορα αποδείχθηκε ότι αν οκμία δεν έδινε γίνε... Αθλητική άμωρη, οφείλεται στην τάξη. Επειδή όμως ο κηρφοσός συνεχίζεται οαματίζεται, δυστυχώς, είναι άξιο κέρδη να θρηνησώμεν ζωές. Και τότε το κροκιδετικό δόκτρα και οι βαρβαρικές δηλοκίες καθε λογής υπευθώνων θα ισοδομούν με παραδοχή αναπατισήτητας και ενουής.

Αν κάποιος καλοπαιστών παρατηρήσει τίθεται να αναμιασει και να γενικιστεί τις εξελίξεις θα αναφερρότερον επισημαστικό στο εξής:

1. Διεδοσίση του πολιτευτικού κεφαλαίου στα ποδοσφαορο.
2. Εμπροειματοποίηση, με στόχο το κέρδος, και άγρια εκμεταλλοποίηση του θεσμοτός.
3. Επθολή με τη βοήθεια του κράτους ναυαγοθετικών ουσίας, «κομάντι» και «ρομπεύων» στους σκοπός των πολιτευτικών και των ανθροπικών του χημίστου.

Οι εξελίξεις αυτές μας έχουν φέρσει σε ένα κηρφό οδοσφαιρικό. Πάνω όδωμο θα θελοκίσει. Θα ανακινώμεν να είμαστε φιλάθλοι ενός ποδοσφαορου που κινείται στα πλαίσια, που περιγράφεται και που καταγγέλλονται από όλους σχεδόν τους ενδιαφερόμενους φορτές ή θα παραμυθισρόν στην εξημπίηση του πε κηρφοσού ομμερρώντων.

Είναι αναερο ότι να να έχουμε ενίο ποδοσφαορο, ικανό να παίζει τον κοινωικό του ρόλο και να ψαχωνίγει το φιλάθλο κοινό, πρέπει να αναπρωτήσονται το πλαίσιο μέσα στο οποίο κινείται το όδωμο. Και αναπρωτή αυτού το πλαίσιο σημαίνει αγώνες ενίο ποδοσφαιρικού. Πράκτικα για να μπορέσει να στη λωκίη του πολιτικού κηρφοτός. Πράκτικα για να μπορέσει να παίζει παρά πο να πολιτευτικές δυνάμεις που σκοπός την εξόντωση των πολιτευτικών ομμερρώντων δεν έχουν τη δύοδοθη να φέρουν σε πέρας. Επιμένους, το ομμο ενδοσφαιρο διορρών πολιτικών παράγοντων για το θετικό του ελληνικού ποδοσφαορου και να αναγεί η ενουή του είναι εκ του βληροπού.

Οι υπεύθωνοι και κηρφοσός δυνάμεις για την πραγματική εξημπίηση του ποδοσφαορου ομμερρώντων. Άρουν και υπηρσούν το ποδοσφαορο με τελειές διοορροετικές χαρακτηριστικά. Είναι οι ανθροπικοί των τοπικών ποδοσφαιρικών ενδοσφαιρικών ομμερρώντων, ο προσποκίτες, οι διαπλοκίτες, η αναπρωτική πλοσφωφία των φιλάθλων. Από αυτό το δυναμικό υποσπερρμένο και ονομαστικόν μόνον να φενορύν αυτή τη λάσπη, που οορύνει τον ποδοσφαορο, και να επιβαλλεί οριστικόν αλλαγές στον τρόπο που λειτουργεί.

ΤΙ ΛΕΕΙ ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗ ΤΗΣ ΓΕΦΥΡΑΣ ΣΤΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ

Ήταν έγκλημα εκ προμελέτης!

Οπως είναι γνωστό στις 24 Νοεμβρίου 1999 είχε καταρρεύσει η γέφυρα στο Μαρκόπουλο Αττικής κατά τη διάρκεια της οικοδόμησής με αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους δύο συνάδελφοί μας και εννέα να τραυματιστούν σοβαρά.

Η Οριστικότητα μας τότε είχε χαρακτηρίσει το ατύχημα «έγκλημα εκ προμελέτης» και αυτό γιατί η εγκληματική αμέλεια του εργολάβου, το κυνηγητό του κέρδους, οι εγγληματικές ευθές του ΥΠΕΧΩΔΕ και το διαπλεκόμενο συμφέρον οδήγησαν στο θάνατο δύο συνάδελφών μας και εννέα τους, άρρωστοι σκακιάδες.

Τέσσερις μήνες μετά έρχεται το πόρισμα των δύο επιστημονικών επιτροπών να επιβεβαιώσει αυτή μας την εκτίμηση στο σύνολό της.

Να, τι λέει το πορίσμα (ένα του Σώματος Επεξεργασίας Δημοσίων Εργών και άλλο της Επιστημονικής Επιτροπής που αποτελείται από μέλη της του ΕΜΠ και εκπαιδευτοί του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος):

- Αστοχία κριμάτων (σκακιάδες). Ήταν εκτός προδιαγραφών, δεν πληρούσαν, όπως λένε, ούτε τις ελάχιστες προδιαγραφές.

- Ανεξαρτησία απηθή της σκακιάδας.
- Ανεξαρτησία ρύθμιση, με αποτέλεσμα την υπερέκταση και την πτώση.

- Το έδαφος, όπου πάταγε η σκακιάδα δεν ήταν στερεό.

Επίσης επισημαίνεται ότι ήταν ανύπαρκτη τα στοιχεία για την γνήσιση και ασφαλή. Άλλα σημαντικές ευθές προκύπτουν από την επιβλεπτική ανεξάρτητη μηχανική, ο οποίος κατηγορείται ότι άκουσε πλημμελώς το καθοριστικό του.

Ως προς το πρώτο μέρος, είναι φανερό ότι η ασοχία της εργοδοσίας είναι η αιτία του τραγικού ατυχήματος. Δεν είναι βέβαια η πρώτη φορά. Για κάθε περίπτωση στο χώρο δουλεύει, όχι μόνο στην οικοδομή, την ευθύνη την έχουν



οι εργοδότες που λειτουργούν ασοχία με τις εθολογίες του Υπουργείου Εργασίας, και κατ' επέκταση της εκάστοτε κυβέρνησης.

Είναι επίσης επιτυπωτικό το γεγονός ότι και τα δύο πορίσματα από τις δύο Επιτροπές αφήνουν έξω από τις ευθές του ΥΠΕΧΩΔΕ, το οποίο δεν σκακιά κανένα έγκλημα, καμία ενστολία στο έργο, όπως είχε υποχρέωση. Η επιβλεπτική του έργου από ανεξαρτητική μηχανική, όπως γράφουμε παραπάνω, δεν λήνει κανένα πρόβλημα. Στην ουσία οι ανεξαρτητική μηχανική από τη μία λειτουργία τον κάλυψη του υπουργείου και από την άλλη νομιμοποίηση της πο-

ρανομίας των εργολάβων και αυτό γιατί οι ανεξαρτητική μηχανική (δύο δικλίκτες εταιρείες έχουν αναλάβει την επιβλεπτική που έχουν προσληφθεί από το ΥΠΕΧΩΔΕ αμοιβάτο κατά 40% από το Ελληνικό Δημόσιο και 60% από τους εργολάβους. Επαγγελματίες καλώς φαίνεται πόσο «ανεξάρτητοι» μπορεί να είναι και πόσο μπορεί να ελέγχουν αντικειμενικά κάποιον από τον οποίο πληρώνονται.

Ετσι λοιπόν τα πορίσματα δείχνουν ένα νέο έγκλημα, τον άλλον τον αφήνουν στο απυρόβλητο.

Επιπλέον έχουμε κανένα πόρισμα δεν μπορεί να φέρει πίσω τη ζωή που χό-

θησαν, κανένα πόρισμα δεν μπορεί να ανικαταστήσει την ακραία τιά συνάδελφών που έζησαν σκακιάδες, ε-μείς λέμε ότι οσα πορίσματα και να βρούν, οι δεν κληθεί η ασοχία των εργοδοτών, αν δεν πάρει αποφασιστικά μέτρα το Υπουργείο Εργασίας, που είναι και ο κύριος έγκοχος, θα βρηνάμε κάθε τόσο και νέα θύματα.

Είναι χαρακτηριστικό ότι το 1999 έχασαν τη ζωή τους στο Βαμύ του κέρδους των εργολάβων ορατότατα έξι συνάδελφοί μας (τα στοιχεία είναι από οσα δημοσιεύονται) ενώ γλιώδεσαν (ήταν ο τραυματισμένοι για τους οποίους δεν γινώσκουμε ποσο από τους τραυματισμένους πεθα-

ναν και πόσο έμειναν σκακιάδες για πάντα.

Για πολλοστή φορά θα το γράφουμε, το ζήτημα της γνήσιης και της ασφαλή είναι στην πρώτη γραμμή των αιτημάτων της Οριστικότητας μας, για να παρθούν αποφασιστικά μέτρα από το Υπουργείο Εργασίας και για να επανορθωθούν οι Επεξεργασίες Εργασίας και το ΚΕΠΕΚ με εκπαιδευτικό έμψυχο υλικό και υλοποιητική υποδομή που θα συμβάλουν στην ελασμοποίηση των εργατομαζών, καθώς και στη λειτουργία των μηχανών επιτηρητών ελέγχου και στην επιβολή αυστηρών προσημάτων εργατοδοτών, που δεν συμμορφώνονται.

Εργατικά ατυχήματα στην οικοδομή

ΑΘΗΝΑ

● Ο ΛΑΜΠΑΝΙ ΜΠΙΛΕΠΙ, Αθήνας εργάτης στις 18.2.2000, ενώ εκτελούσε εργασία για την αποκατάσταση λείψαντα εκ κτίριου της Πανεπιστημιοπολιτείας του Ζωγράφου, στην προορισία του να αναλάβει μια βάρνα, αιτώ έσπασε με αποτέλεσμα να εκτιναχτεί καιτό νερό και να πάσει σοβαρά εργατομαζών. Επίσης και ο ΜΑΝΩΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 37 χρόνων, εργολάβος, που βρισκόταν στον ίδιο χώρο εκείνη την ώρα τραυματίστηκε ελαφρά.

● Ο ΜΑΝΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 28 χρόνων, στις 22.3.2000 τραυματίστηκε όταν καταπακτώθηκε από τόνους χυμώδους. Δούλευε να χωνάκι βάρους 2 μ., στο οποίο τοποθετούσε αωληνές νερού στο εργοστάσιο κατασκευής παρκινγκ του Μεγάρου Μουσικής.

ΖΑΚΥΝΘΟΣ

● Ο ΖΑΒΡΑΔΑΚΗΣ ΠΑΝΗΣ, 65 χρόνων, στις 3.3.2000, ενώ εργαζόταν στο Εργοδοτικό συγκρότημα ZANTE ROYAL PALACE έπεσε από τη στέγη, όπου εργαζόταν, με αποτέλεσμα να χάσει τη ζωή του.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

● Ουγενής εργάτης από την πρώην Σοβιετική Ένωση, 35 χρόνων, την 1.3.2000 έλασε τη ζωή του όταν η αωλή μηχανή που χειριζόταν ακούμπησε σε ηλεκτροφόρο καλώδιο της ΔΕΗ.

● Ο ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΕΛΓΚΟΥΤΖΑΣ, 35 χρόνων, στις 31.3.2000, ενώ τοποθετούσε πλακάκια διαπεδίου στον 3ο όροφο ασοδομής, έλασε την ισοροπία του και βρέθηκε στο κενό χόντρωσης τη ζωή του.

● Ο ΠΑΥΛΟΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, 25 χρόνων, στις 3.4.2000 και ενώ δούλευε ως χειριστής μηχανήματος στην εταιρεία «Πλαστικά Συνδέματα» έλασε τη ζωή του, όταν προκλήθηκε εκρηξη στο μηχανήμα που μετατρέπει τους κόκκους PVC σε πλαστικό κουβέρτα. Επίσης όλοι δύο άτυχοι εργάτες αγνώστου σποσίου τραυματίστηκαν.

ΠΕΡΑΜΑ

● Ο ΡΑΧΛΙ ΓΡΗΓΟΡΗΣ, 44 χρόνων, στις 14.3.2000, τραυματίστηκε βαριά, όταν έπεσε από

ακαλόχο ύψους 15 μ., ενώ εργαζόταν στην Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη.

● Ο ΑΝΔΡΕΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, στις 14.2.2000 και ενώ έλασε το εξωτερικό μέρος πλοίου στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη, έπεσε από γαμηλή οκακία με αποτέλεσμα να σπάσει το χέρι του.

ΚΡΗΤΗ

● Ο ΕΝΙΜΟ ΠΟΥΤΖΙ, 31 χρόνων και πατέρας δύο παιδιών, στις 15.2.2000 τραυματίστηκε, όταν καταπακτώθηκε από τόνους χυμώδους. Ο άτυχος Άλβανός εργάτης εργαζόταν σε οωενεστόριο στο Ηράκλειο για την επέκταση σποσειτευτικού έργου σε χωνάκι βάρους περίπου 5 μ.

● Ο ΚΕΦΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, 48 χρόνων και πατέρας δύο παιδιών, στις 18.3.2000, ενώ εργαζόταν σε οκοδομή στο Λιμένα Χερσονήσου τραυματίστηκε σοβαρά, όταν κάτο από γρηναία αιτώ.

● Ο ΒΙΔΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 17 χρόνων, στις 22.3.2000, τραυματίστηκε σοβαρά, όταν ενώ μετέφερε υλικό έλασε την ισοροπία του, με α-

ποτέλεσμα να πέσει από το 2ο όροφο της οικοδομής.

● Δύο άτυχοι εργάτες αγνώστου σποσίου, στις 29.3.2000, τραυματίστηκαν, όταν κατά τη διάρκεια εργασιών για την κατασκευή της γέφυρας Φουζύ στο Λαοβή και ενώ βρισκόταν σε φορητή καταπακτώθηκαν από σγκους χυμώδους, όταν σημετώθηκε μεγάλη κατακόρυφη και, κατέρρευσε το προέχον ύψους 39 μ.

● Ο ΜΑΡΟΥΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, 48 χρόνων, στις 7.4.2000, και ενώ εργαζόταν σε έργα διαπλατύνου του οδοστρώματος στο Χανιά, καταπακτώθηκε από τον εκκοκωμά, με αποτέλεσμα να χάσει τη ζωή του.

ΜΕΣΣΗΝΙΑ

● Ο ΚΑΡΤΣΕΛΛΟΣ ΠΑΝΗΣ, επιχειρηματίας του λατομείου, 65 χρόνων, και ο ΓΡΑΜΩΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, 60 χρόνων, εργάτης, στις 9.2.2000, καταπακτώθηκαν από οκακίω που εκκλήθηκε από ύψους 10 μ., με αποτέλεσμα ο πρώτος να τραυματιστεί σοβαρά και ο δεύτερος ελαφρώτερα.